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1295
A. C. F. E. B. 
Études sur le judaïsme hellénistique. 
Paris, Cerf, 1984 ; in-8° broché ; 354 pp. 
(Lectio Divina, 119)

26 €
1296
ADAM (A.)
La liturgie aujourd’hui. Précis de liturgie 
catholique. 
Traduction de l’allemand par Henri 
Rochais, adaptation française par Henri 
Delhougne. 
Brépols, 1989 ; in-8° broché ; 346 pp. 

16,50 €

1297
Marie de Jésus d’Agréda
La Cité Mystique de Dieu. Soit la Vie de 
la Très-Sainte Vierge Marie, manifestée 
par la même Sainte Vierge à la Véné-
rable Mère Marie de Jésus d’Agréda, de 
l’Ordre de Saint François. Traduite de 
l’espagnol par le R. P. Croset, Francis-
cain, revue par un religieux du même 
Ordre. 
Paris, Mme Ve Poussielgue-Rusand, 
1862 ; 6 volumes in-8° reliés demi basane 
brune, dos à nerfs (frottés mais entiers et 
solides ; très bon état intérieur). Complet. 

180 €

1298
(Collectif -  
Sous la direction de G. ALBERIGO)
Les conciles œcuméniques. 
T. 1  : L’Histoire
T. II*  : Les décrets de Nicée à Latran V
T. II**    : Les décrets de Trente à  
Vatican II
Paris, Cerf, 1994 ; 3 volumes in-8°. Com-
plet, parfait état. 

180 €

1299
ALETTI (J. -N.)
L’art de raconter Jésus-Christ. L’écriture 
narrative de l’évangile de Luc. 
Paris, Seuil, 1989 ; in-8° broché ; 255 pp. 
(Parole de Dieu)

16 €
1300
ALLARD (Paul)
Dix leçons sur le martyre. Données à 
l’Institut Catholique de Paris (Février-
Avril 1905).
Paris, V. Lecoffre, 1906 (édition originale) ; 
in-8° relié demi chagrin à coins, dos à nerfs, 
tête dorée ; XXXI-371 pp. 

30 €
1301
AMBROISE DE MILAN
Hymnes. Texte établi, traduit et annoté 
sous la direction de Jacques Fontaine. 
Paris, Cerf, 1992 ; fort in-8° broché ; 695 pp. 
(Coll. Patrimoines Christianisme)

24 €
1302
AMIOT (F.)
Évangiles apocryphes. 
Paris, A. Fayard, 1952  ; in-12 broché  ; 
336 pp. 
(Textes pour l’Histoire Sacrée)

16 €
1303
ANDRONIKOF (Constantin)
Le sens de la liturgie  ; la relation entre 
Dieu et l’homme. 
Paris, Cerf, 2009 ; in-8° broché ; 324 pp. 

22 €
1304
(Collectif - Saint ANSELME)
Saint Anselme, un penseur et un saint 
pour notre temps. Actes de la Journée 
d’études organisée à l’Abbaye de Bec-Hel-
louin à l’occasion du IXe centenaire de sa 
mort ; 12 septembre 2009. 
Les Ateliers du Bec, 2009  ; in-8° broché, 
frontispice ; 148 pp. 

15 €
N’hésitez pas à nous rendre visite  

entre deux catalogues  
de bonnes surprises vous attendent toujours !
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1310
AUCLAIR (Marcelle)
Vie de sainte Thérèse d’Avila, la Dame 
errante de Dieu. 
Paris, Seuil, 1956  ; in-8° relié pleine toile 
éditeur, nombreuses illustrations ; 442 pp. 

20 €
1311
AUFFRAY (A.)
Le Bienheureux Jean Bosco, un grand 
éducateur (1815-1888). 
Lyon, E. Vitte, 1929 ; in-8° broché ; 1 por-
trait ; XXI-562 pp. 

18 €
1312
SAINT AUGUSTIN 
Traités anti-donatistes. 
Vol. II : De baptismo Libri VII. 
Traduction de G. Finaert. 
Introduction et notes par G. Bavaud. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1964 ; in-12 relié 
pleine toile éditeur ; 665 pp. 
(Bibliothèque Augustinienne, 4e Série, T. 29)

38 €

1305
(APOCRYPHES)
Écrits apocryphes chrétiens. 
Tome I. Édition publiée sous la direction 
de François Bovon et Pierre Geoltrain. 
Index établi par Sever J. Voicu. 
Paris, N. R. F. Gallimard, 1997 ; in-8° re-
liure éditeur ; LXVI-1782 pp. 
(Bibliothèque de La Pléiade)

48 €
1306
APPONIUS
Commentaire sur le Cantique des Can-
tiques. 
Tome I  : Livres I - III
Introduction, traduction et notes par  
B. de Vregille et L. Neyrand. 
Paris, Cerf, 1997 ; in-89° broché ; 386 pp. 
(Sources Chrétiennes, 420)

26 €
1307
ARCHANGE (R. P. , Religieux 
Pénitent du Tiers Ordre de S. François). 
Soliloques sur les sept Pseaumes de la 
Pénitence. 
Paris, Jean-Baptiste Coignard Fils, 1690 
(édition originale) ; in-12 relié plein veau de 
l’époque, dos à nerfs orné (coins très usés, 
reliure solide, excellent état intérieur) ; 20 pp. 
(Epistre et Préface)-411-(6) pp. Ouvrage peu 
courant, du Frère archange de Saint-Gabriel, 
Tertiare franciscain de Rouen (1637-1700). 

110 €
1308
Collectif - ATTIAS (J.-C.),  
Pierre GISEL et Lucie KAENNEL, ed. 
Messianismes. Variations sur une figure 
juive. 
Ed. Labor et Fides, 2000  ; in-8° broché  ; 
287 pp. 

16 €
1309
AUBERT (Marcel) et Simone GOUBET
Cathédrales et trésors gothiques de 
France. 
Paris, Arthaud, 1958 ; fort in-8° relié pleine 
toile éditeur sous jaquette, très nombreuses 
illustrations, cartes et plans dans et hors 
texte ; 479 pp. 

40 €

1307
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1318
BALTHASAR (H. U. von)
Les grands textes sur le Christ. 
Guide de lecture de G. Chantraine. 
Postface de J. Doré
Paris, Desclée, 1991 ; in-8° broché ; 322 pp. 
(Jésus et Jésus-Christ, 50)

14 €
1319
BALTHASAR (H. U. von)
La Gloire et la Croix. 
Les aspects esthétiques de la Révélation. 
Tome III  : Théologie, vol. 1  : l ’Ancienne Al-
liance. 
Paris, Aubier, 1974 ; in-8° broché, 388 pp. 
(Théologie, 82)

30 €
1320
BARBELLION (Stéphane-Marie)
Les “Preuves” de l’existence de Dieu. 
Pour une relecture des cinq voies de saint 
Thomas d’Aquin. 
Paris, Cerf, 1999 ; fort in-8° broché ; 471 pp. 

30 €
1321
BARBIER (Paul)
Vie de saint Aignan, Évêque d’Orléans et 
libérateur de la cité. 
Orléans, Imprimerie moderne, 1912 ; in-8° 
broché ; XII-169 pp. 

20 €
1322
BARTH (Karl)
L’Épître aux Romains. 
Traduit de l’allemand par Pierre Jundt. 
Genève, Labor et Fides, 1972  ; fort in-8° 
relié sous jaquette éditeur ; 514 pp. 

45 €
1323
BASILE DE CÉSARÉE
Sur l’origine de l’homme (Hom. X et XI de 
l’Hexaemeron). 
Introduction, texte critique, traduction 
et notes par Alexis Smets et Michel Van 
Esbroeck. 
Paris, Cerf, 1970 ; in-8° broché ; 344 pp. 
(Sources Chrétiennes, 160)

30 €

1313
SAINT AUGUSTIN
Six traités anti-manichéens. (De duabus 
animabus  ; Contra Fortunatum  ; Contra 
Adimantum  ; Contra epistulam Funda-
menti ; Contra Secundinum ; Contra Feli-
cem manichaeum). 
Texte de l’édition bénédictine. 
Traduction, introduction et notes par  
R. Jolivet et M. Jourjon. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1961 ; in-12 relié 
pleine toile éditeur ; 827 pp. 
(Bibliothèque Augustinienne, T. 17)

38 €
1314
SAINT AUGUSTIN
La Trinité. 
T. I : Livres I-VII. 
Texte de l’édition bénédictine. 
Traduction et notes par M. Mellet et Th. 
Camelot. Introduction par E. Hendrickx. 
T. II : Livres VIII-XV. 
Texte de l’édition bénédictine. 
Traduction par P. Agaësse. 
Notes en collaboration avec J. Moingt. 
Institut d’Études Augustiniennes, 1955  ; 
2 vol. in-12 reliure éditeur  ; 612 + 707 pp. 
Complet. 
(Bibliothèque Augustinienne, 15 et 16)

70 €
1315
BABUT (Jean-Marc)
Actualité de Marc. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché ; 342 pp. 
(Coll. Lire la Bible, 126)

18 €
1316
BALTHASAR (H. U. von)
Le chrétien Bernanos. 
Traduit de l’allemand par Maurice de 
Gandillac. 
Paris, Seuil, 1956  ; fort in-12 broché  ; 
573 pp. 

25 €
1317
BALTHASAR (H. U. von)
La vérité est symphonique. Aspects du 
pluralisme chrétien. 
Paris, S.O.S. , 1984 ; in-8° broché ; 167 pp. 

11 €
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1329
BAUER (J. B.)
Les apocryphes du Nouveau Testament. 
Paris, Cerf, 1973 ; in-12 broché ; 128 pp. 
(Lire la Bible, 37)

11 €
1330
BAUMANN (Émile)
Trois villes saintes (Ars-les-Dombes - 
Saint-Jacques de Compostelle - Le Mont 
Saint-Michel). 
Paris, B. Grasset, 1912 ; in-12 broché ; envoi 
de l’auteur à l’écrivain Eugène Montfort  ; 
IX-244 pp. 

16 €
1331
BAUMSTARK (A.)
Liturgie comparée. 
Conférences faites au Prieuré d’Amay. 
Édition refondue. 
Chevetogne, 1939 ; in-8° broché ; 273 pp. 

35 €
1332
BEAUCAMP (Evode)
Guide de lecture du Psautier. 
Auto-Édition, 1991  ; fort in-8° broché  ; 
448 pp. 

25 €
1333
BECKER (Jürgen)
Saint Paul, “l’Apôtre des nations”. 
Paris, Cerf / Médiaspaul, 1995 ; in-8° bro-
ché ; 571 pp. 

16 €
1334
BEIGBEDER (Olivier)
Lexique des symboles. 
Ed. Zodiaque, 1969. In-8° relié pleine 
toile sous jaquette illustrée. 155 planches 
hors texte et 111 figures dans le texte  ; 
434 pp. 
(Coll. Introductions à la Nuit des Temps, 5)

35 €
1335
BELTRAN (E.)
L’idéal de sagesse d’après Jacques Legrand. 
Paris, Études Augustiniennes, 1989 ; in-8° 
broché, non coupé ; 291 pp. 

22 €

1324
BASILE DE CÉSARÉE
Traité du Saint-Esprit. 
Introduction, traduction et notes par  
Benoît Bruche. 
Paris, Cerf, 1947 ; in-8° broché ; (texte fran-
çais seul) ; 266 pp. 
(Sources Chrétiennes, 17 bis)

25 €
1325
BASLEZ (Marie-Françoise)
Les premiers bâtisseurs de l’Église. Cor-
respondances épiscopales, IIe-IIIe siècles. 
Paris, Fayard, 2016 ; in-8° broché ; 303 pp. 

14 €
1326
COLLECTIF, sous la direction de 
DOM P. BATSELIER 
Saint Benoît Père de l’Occident. 
Zodiaque, 1980, grand in-4 relié pleine toile 
sous jaquette éditeur ; 476 illustrations dont 
une cinquantaine en couleurs hors texte. 
476 pp. 

70 €

1327
BAUDOT ET CHAUSSIN (RR. pp. 
Bénédictins de Paris)
Vies des Saints et des Bienheureux selon 
l’ordre du calendrier, avec l’historique 
des fêtes. 
Paris, Letouzey et Ané, 1935 ; 13 volumes 
in-8° reliés demi toile noire  ; tampons  ; 
petite note manuscrite en P. de titre du 13e 
volume. Bien complet des Tables Géné-
rales qui forment le 13e et dernier volume. 
Très bon état. 

480 €

1328
BAUDRAND (Abbé)
L’âme embrasée de l’Amour Divin, par son 
union aux Sacrés Cœurs de Jésus et de Marie. 
Suivie de la Neuvaine aux Sacrés Cœurs de 
Jésus et de Marie ; avec des Considérations 
pour le premier vendredi de chaque mois, 
Pratiques et Prières pour chaque jour. 
Lyon, Perisse Frères, 1842  ; in-12 relié 
pleine basane, dos lisse orné ; 382 pp. 

20 €
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1336
BEN-CHORIN (S.)
Marie. Un regard juif sur la mère de Jésus. 
Paris, Desclée de Brouwer, 2001 ; in-12 bro-
ché ; 261 pp. 

13,50 €

1337
BERGIER (Abbé)
Dictionnaire de Théologie. 
Édition enrichie de notes extraites des 
plus célèbres apologistes de la Religion, 
par Mgr Gousset. 
Augmentée d’articles nouveaux par Mgr 
Doney. 
Paris, Gaume Frères, 1844 ; 6 tomes reliés 
en 3 volumes forts in-8° demi toile ; texte 
sur deux colonnes. Complet. 

150 €

1338
BERNARD (P.)
Saint Bernard et Notre Dame. Étude 
d’âme. Textes authentiques et traduc-
tion. 
Desclée de Brouwer, 1953  ; in-12 broché  ; 
427 pp. 

25 €
1339
BERNARD DE CLAIRVAUX
Sermons sur le Cantique. 
Tome I : Sermons 1-15. 
Texte latin des S. Bernardi Opera par  
J. Leclercq, H. Rochais et Ch. H. Talbot. 
Introduction, traduction et notes par  
P. Verdeyen et R. Fassetta. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-8° broché ; 366 pp. 
(Sources Chrétiennes 414)

26 €
1340
SAINT BERNARD
Sermons pour l’année. 
Traduction, introductions, notes et index 
par Pierre-Yves Emery. 
Brepols / Presses de Taizé, 1990 ; fort in-8° 
broché ; 959 pp. 

48 €

1341
BÉRULLE (Cardinal P. de)
Opuscules de piété. 
Introduction de Gaston Rotureau, Prêtre 
de l’Oratoire. 
Paris, Aubier Montaigne, 1944 ; fort in-12 
broché ; 575 pp. 

35 €
1342
BÉRULLE (Pierre de)
Discours de l’Estat et des Grandeurs de 
Jésus, par l’Union ineffable de la Divinité 
avec l’Humanité. 
Nouvelle édition revue, corrigée et anno-
tée par l’Abbé Olivier Piquand. 
Paris, Siffre Fils et Cie, 1865, in-12 relié 
demi toile noire ; tampons ; LX-588 pp. 

55 €
1343
BÉRULLE (Pierre de)
Œuvres complètes. 
Tome 2  : Conférences et fragments, 
vol. ** : Collationes. Édition originale pu-
bliée sous la direction de Michel Dupuy, 
P.S.S. 
Paris, Cerf / Oratoire, 1995 ; in-8° broché ; 
(texte latin seul) ; 306 pp. 

25 €
1344
BÉRULLE (Pierre de)
Œuvres complètes. 
Tome 4  : Conférences et fragments ****  : 
Œuvres de piété (166 - 385). 
Texte établi et annoté par Michel Dupuy. 
Première traduction française et com-
plète. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-8° broché ; 724 pp. 

35 €
1345
BÉRULLE (Pierre de)
Œuvres complètes. 
Tome 6 : Courts traités. Texte établi, pré-
senté et annoté par Michel Dupuy. 
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché, 462 pp. 

26 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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1350
(BIBLE)
La Bible. Texte de la Bible de Jérusalem. 
Enluminures du VIe au XIIe siècle. 
Programme iconographique conçu par 
Gabrielle Sed-Rajna. 
Paris, Ed. Citadelles et Mazenod, 1998 ; 2 
volumes in-4° reliés pleine toile sous cof-
fret illustré ; 1096 + 4449 pp. et 1 cahier de 
15 pp. décrivant l’ensemble des planches ; 
2 cartes et 316 planches hors texte en cou-
leurs. Très bel exemplaire. 

220 €

1351
BLANCHARD (Pierre)
Le Vénérable Libermann. 
T. 1 : Son expérience, sa doctrine. 
T. 2 : Sa personnalité, son action. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1960 ; 2 volumes 
in-8° brochés ; 573 + 517 pp. Complet. 
(Études Carmélitaines)

60 €
1352
BLONDEL (Maurice)
La philosophie et l’esprit chrétien. 
T. I : Autonomie essentielle et connexion 
indéclinable
T. II  : Conditions de la symbiose seule 
normale et salutaire
Paris, P.U.F., 1946 et 1950 ; 2 vol. in-8° bro-
chés ; (XVI-338) et (XI-379) pp. 
(Bibliothèque de philosophie contemporaine)

42 €
1353
BOBRINSKOY (Boris)
Le Mystère de la Trinité. Cours de théolo-
gie orthodoxe. 
Paris, Cerf, 1986 ; in-8° broché, 9 planches 
hors texte ; 331 pp. 

32 €
1354
BOEGLIN (J. -G.)
La question de la Tradition dans la théo-
logie catholique contemporaine. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché ; 472 pp. 
(Cogitatio Fidei, 205)

32 €

1346
BEULAY (Robert)
La collection des lettres de Jean de 
Dalyatha. Édition critique du texte sy-
riaque inédit. 
Traduction française, introduction et 
notes par Robert Beulay. 
Ed. Brepols, 1978  ; grand in-8° broché  ; 
280 pp. 
(Patrologia Orientalis, T. XXXIX - Fasc. 
3 - N° 180)

30 €
1347
BIANCHI (Enzo)
Prier la Parole. 
Une introduction à la Lectio Divina. 
Nouvelle édition, revue et augmentée. 
Abbaye de Bellefontaine, 1996  ; in-12 
broché ; 124 pp. 
(Vie monastique, n° 15)

8 €
1348
(BIBLE)
La Bible. L’Ancien Testament. 
Introduction par Édouard Dhorme. 
Traduction et notes par Édouard 
Dhorme et collaborateurs. 
Paris, N.R.F. Gallimard, 1956-1959  ; 2 
volumes forts in-12 reliure éditeur sous 
coffret. (126 + 1730) + (188 + 1971)  pp. 
Complet. 
(Bibliothèque de La Pleiade)

80 €
1349
(BIBLE)
La Bible : Nouveau Testament. 
Introduction de Jean Grosjean, textes 
traduits, présentés et annotés par Jean 
Grosjean et Michel Léturny avec la col-
laboration de Paul Gros. 
Paris, N.R.F. Gallimard, 1971 ; in-8° re-
liure éditeur ; XX-1050 pp. 
(Bibliothèque de La Pléiade)

35 €
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1355
BOESPFLUG (François)
Dieu dans l’art. Sollicitudini Nostrae de 
Benoît XIV (1745) et l’affaire Crescence de 
Kaufbeuren. 
Préface de André Chastel. 
Postface de Leonid Oupensky. 
Paris, Cerf, 1984 ; in-8° broché ; 379 pp. 

22 €
1356
BOESPFLUG (François)
Le regard du Christ dans l’art, IVe-XXIe-

siècle. Temps et lieux d’un échange. 
Paris, Mame-Desclée, 2014 ; in-4° carton-
nage éditeur, 264 pages et 154 illustrations 
dans et hors texte en couleurs. 

32 €
1357
BOISMARD (M. -E.)
Quatre hymnes baptismales dans la pre-
mière lettre de Pierre. 
Paris, Cerf, 1961 ; in-8° broché, 173 pp. 
(Lectio Divina, 30)

13,50 €
1358
BOISMARD (M. -E.)
L’Évangile de Marc, sa préhistoire. 
Paris, J. Gabalda, 1994  ; in-8° broché  ; 
308 pp. 
(Études Bibliques, Nlle série N° 26)

32 €
1359
BOISMARD (M. -E.)
L’Évangile de l’Enfance (Luc 1 - 2) selon 
le proto-Luc. 
Paris, J. Gabalda, 1997  ; in-8° broché  ; 
280 pp. 
(Études Bibliques, Nlle série, 35)

40 €

1360
BOISMARD (M. -E.), A. Lamouille 
et J. Taylor
Les Actes des deux Apôtres. 
I : Introduction. Textes. 
II : Le sens des récits
III : Analyses littéraires
IV : Commentaire historique (Act. 1,1 - 8,40)
V : Commentaire historique (Act. 9,1 - 18,22)
VI  : Commentaire historique (Act. 
18,23 - 28,31)
Paris, J. Gabalda et Cie, 1990, 1994, 1996, 
2000 ; 6 volumes in-8° brochés. Très bon 
état, complet. 
(Études Bibliques, Nlle série N° 12, 13, 14, 
41, 23, 30)

215 €

1361
BOISSARD (Guy)
Charles Journet (1891-1975) ; biographie. 
Paris, Salvator, 2008 ; fort in-8° broché ; 16 
planches hors texte ; 605 pp. 

20 €

1362
(PETITS BOLLANDISTES). 
Vies des Saints de l’Ancien et du Nou-
veau Testament, des Martyrs, des Pères, 
des Auteurs sacrés et ecclésiastiques. 
D’après le Père Giry, par Mgr Paul Gué-
rin. 
Bar-Le-Duc, Louis Guérin, 1872-1874  ; 
17 volumes in-8° relié demi toile (reliure 
récente)  ; bien complet des Appendices 
et Tables qui forment le 17e et dernier 
volume. 

600 €

1363
BONHOEFFER (Dietrich) et Maria 
von WEDEMEYER
Lettres de fiançailles, Cellule 92 ; 1943-1945. 
Avant-propos de Henry Mottu. 
Introduction et traduction  : Jérôme et 
Bettina Cottin. 
Genève, Labor et Fides, 1998  ; in-8° bro-
ché ; 277 pp. 

26 €
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1364
BONNARDIÈRE (A. -M. La)
Les douze petits prophètes. 
Paris, Études Augustiniennes, 1963 ; in-8° bro-
ché, non coupé ; 55 pp. 
(Biblia Augustiniana, A. T.)

12 €
1365
BONNET (Philippe)
Quimper. La cathédrale. Photographies de 
François Talairach. 
Paris, Zodiaque, 2003  ; in-8° cartonnage édi-
teur ; abondante illustration ; 223 pp. 

23 €
1366
BONSIRVEN (J.)
Le Judaisme palestinien au temps de Jésus-
Christ, sa théologie. 
T. I : Théologie dogmatique
T. II  : Théologie morale. Vie morale et reli-
gieuse
Paris, Beauchesne, 1935, 2 vol. in 8° brochés  ; 
(XXXVIII-554) + 511 pp. Complet. 

65 €
1367
BONZON (Anne)
L’esprit de clocher. Prêtres et paroisses dans le 
diocèse de Beauvais, 1535-1650.
Préface de Marc Vénard. 
Paris, Cerf, 1999  ; in-8° broché  ; planches et 
cartes hors texte ; 527 p. 

24 €
1368
BORD (André)
Plotin et Jean de la Croix. 
Paris, Beauchesne, 1996 ; in-8° broché ; 264 pp. 

18,50 €
1369
(Collectif. Sous la direction de  
Ph. BORDEYNE)
Bible et morale. 
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché ; 220 pp. 
(Lectio Divina - Hors série)

16 €
1370
Collectif - Sous la responsabilité d’Alphonse 
BORRAS
Des laïcs en responsabilité pastorale ? Accueil-
lir de nouveaux ministères. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché ; 313 pp. 

16 €

1371
BOUCHAGE (Père F.)
Pratique des vertus. Méthode pour tra-
vailler à la perfection au moyen d’un exer-
cice de vertu chaque jour. Nlle édition, 
d’après la dernière revue par l’auteur. 
Paris, G. Beauchesne, 1933  ; 3 volumes 
in-12 reliés pleine toile ; 592 + 591 + 590 pp. 
Complet. 

75 €
1372
BOUDON (H. -M.)
Le Règne de Dieu dans l’oraison mentale. 
Où il est traité de plusieurs difficultés qui 
arrivent dans l’exercice de ce Saint Exer-
cice. 
Paris, J. -Th. Herissant, 1756  ; in-8° relié 
plein veau de l’époque, dos à nerfs orné, 
tranches rouges  ; (manque de cuir au plat 
inf. sans fragilité, parfait état intérieur) 
(XXIV)-569-(6) pp. 

35 €
1373
BOUGAUD (Mgr)
Le Christianisme et les temps présents.
T. 1 : Religion et irréligion. 
T. 2 : Jésus-Christ. 
T. 3 : Les dogmes du Credo. 
T. 4 : L’Église. 
T. 5 : La vie chrétienne. 5e édition. 
Paris, J. de Gigord, 1883. 5 volumes in-12 
reliés demi chagrin, dos à nerfs. Complet de 
la Table générale alphabétique et analytique 
formant la fin du 5e et dernier volume. 

75 €
1374
BOUGAUD (Abbé E.)
Histoire de Sainte Chantal et des origines 
de la Visitation. Troisième édition. 
Paris, Vve Poussielgue-Rusand, 1865 ; 2 vo-
lumes in-12 reliés demi basane, 2 portraits. 
(LXVIII-624) + 672 pp. 

45 €
1375
BOUGEROL (Jacques-Guy)
Introduction à saint Bonaventure. 
Paris, J. Vrin, 1988  ; in-12 broché  ; XII-
289 pp. 

16 €
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1378
BOUIX (P. Marcel)
Autobiographie de la Vénérable Mère Anne 
de Saint-Barthélemy, compagne insépa-
rable de sainte Térèse, l’une des six carmélites 
espagnoles venues en France et fondatrice des 
Carmels de Pontoise, Tours et Anvers. 
Avec commentaire et notes historiques. 
Paris, J. Lecoffre, 1869  ; in-8° relié demi 
basane, dos lisse ; XXXIX-479 pp. 

30 €
1379
BOULARAND (Ephrem)
L’hérésie d’Arius et la “foi” de Nicée. 
Première partie : l’hérésie d’Arius. 
Seconde partie : la “foi” de Nicée. 
Paris, Letouzé & Ané, 1972 ; 2 vol. in-8° bro-
chés, pagination continue ; 462 pp. Complet

40 €
1380
BOULHOL (Pascal)
Claude de Turin, un évêque iconoclaste 
dans l’Occident carolingien. Étude suivie 
de l’édition du Commentaire sur Josué. 
Paris, Institut d’Études Augustiniennes, 
2002 ; in-8° broché ; 568 pp. 
(Série Moyen Âge et Temps Modernes, 38)

38 €
1381
(Collectif - Sous la direction de 
Dominique BOURG)
L’être et Dieu. Travaux du C.E.R.I.T. 
Paris, Cerf, 1986 ; in-8° broché ; 252 pp. 
(Cogitatio Fidei, 138)

20 €
1382
BOURGEOIS (G.) et A. DOUZOU
Une aventure spirituelle dans le Rouergue 
méridional au Moyen Âge. Ermites et cis-
terciens à Silvanès. 1120-1477. 
Paris, Cerf, 1999 ; in-8° broché ; 255 pp. 

22 €
1383
BOURQUIN (Yvan)
Marc, une théologie de la fragilité. 
Obscure clarté d’une narration. 
Ed. Labor et Fides, 2005  ; in-8° broché  ; 
466 pp. 

22 €

1376
BOUILLARD (Henri)
Conversion et grâce chez Saint Thomas 
d’Aquin. Étude historique. 
Paris, Aubier, 1944  ; in-8° broché  ; XV-
246 pp. 
(Théologie, 1)

20 €
1377
BOUILLARD (Henri)
Karl Barth. 
T. 1 : Genèse et évolution de la théologie 
dialectique
T. 2 : Parole de Dieu et existence humaine, 
1re partie
T. 3 : Parole de Dieu et existence humaine, 
2e partie
Paris, Aubier, 1957  ; 3 volumes in-8° bro-
chés 284 + 288 + 308 pp. Complet. 
(Théologie, 38-39)

60 €

1372
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1384
(Collectif - Sous la direction de Philippe 
BOUTRY et Dominique JULIA)
Pèlerins et pèlerinages dans l’Europe 
moderne. Actes de la table ronde orga-
nisée par le Département d’histoire et 
civilisation de l’Institut universitaire 
européen de Florence et l’École française 
de Rome (Rome, 4-5 juin 1993). 
École française de Rome, 2000 ; in-8° bro-
ché ; 519 pp. 
(Coll. de l ’École française de Rome - 262)

37 €
1385
BOUVIER (Maurice)
La Christ de Charles de Foucauld. 
Paris, Desclée, 2004 ; in-8° broché ; 345 pp. 
(Jésus et Jésus-Christ, 89)

18,50 €
1386
BOUYER (Louis)
Du protestantisme à l’Église. 
Paris, Cerf, 1955 in-8° broché ; X-250 pp. 
(Unam Sanctam, 27)

20 €
1387
BOUYER (Louis)
La vie de la liturgie. Une critique 
constructive du Mouvement liturgique. 
Paris, Cerf, 1956 ; in-8° broché ; 330 pp. 
(Lex Orandi, 20)

25 €
1388
BOWMAN (F. P.)
Le Christ des barricades (1789-1848). 
Paris, Cerf, 1987 ; in-8° broché ; 361 pp. 

15 €
1389
BRECK (Jean)
L’Écriture dans la tradition. 
La Bible et son interprétation dans 
l’Église orthodoxe. 
Paris, Cerf, 2013 ; in-8° broché ; 303 pp. 

18,50 €

1390
BRICOUT (J.)
Dictionnaire pratique des connaissances 
religieuses. (Avec Suppléments 1929-1933). 
Paris, Letouzey et Ané, 1925-1933  ; 7 
volumes grands in-8° reliés demi chagrin 
bleu nuit, dos à nerfs ornés. Texte sur deux 
colonnes. Bien complet de la Table analy-
tique achevant l’ouvrage et du volume de 
Suppléments. Exemplaire en excellent état. 

300 €

1391
BRITO (Emilio)
Hegel et la tâche actuelle de la christologie. 
Paris, P. Lethielleux, 1979 ; in-8° broché ; 394 pp. 

30 €
1392
BROSSE (Jacques)
Histoire de la chrétienté d’Orient et d’Oc-
cident. De la conversion des Barbares au 
sac de Constantinople (406-1204). 
Paris, Albin Michel, 1995 ; fort in-8° broché 
(tampon) ; 1110 pp. 

35 €
1393
BROUTIN (Paul), S. J. 
La réforme pastorale en France au XVIIe 

siècle. Recherches sur la tradition pasto-
rale après le Concile de Trente. 
Paris, Desclée, 1956 ; 2 volumes in-8° bro-
chés ; 372 + 567 pp. 
(Bibliothèque de théologie, Série II, Vol. 1 et 2)

65 €
1394
BROWN (Raymond E.) et J.-P. MEIER
Antioche et Rome, berceaux du christianisme. 
Paris, Cerf, 1988 ; in-8° broché ; 324 pp. 
(Lectio Divina, 131)

26 €
1395
BRUDERE (B.)
“Je me sens vocation d’être prêtre”. En-
quête sur le sacerdoce commun chez Thé-
rèse de l’Enfant-Jésus et de la Sainte-Face, 
et l’apport de son expérience pour l’accom-
plissement de cette vocation aujourd’hui. 
Paris, Cerf, 2007 ; in-8° broché ; 619 pp. 

32 €
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1396
(Études Carmélitaines)
Saint Jean de la Croix. 
Par le Père Bruno de Jésus-Marie. 
Préface de Jacques Maritain. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1961 ; in-8° bro-
ché, 8 planches hors texte ; 423 pp. 

26 €
1397
BULLIAT (Dom A. -M.), de l’Ordre 
des Chartreux
Chartreuse et Seigneurie du Val-St-
Martin de Sélignac, près de Bourg-en-
Bresse. 
Paris, Œuvre de Saint-Paul, 1884  ; in-8° 
relié demi chagrin, dos à nerfs, tranches 
rouges  ; 7 planches et une carte dépliante 
hors texte ; VI-572 pp. 

60 €
1398
BUR (Jacques)
La spiritualité des prêtres. Une retraite 
doctrinale et pastorale. 
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché ; 242 pp. 

20 €
1399
BUTLER (Dom C.)
Le monachisme bénédictin. Études sur la 
vie et la Règle bénédictines. 
Paris, J. de Gigord, 1924  ; in-8° broché  ; 
XIV-430 pp. 

30 €
1400
CARCOPINO (Jérôme)
Études d’histoire chrétiennes  : Le chris-
tianisme secret du “carré magique”. Les 
fouilles de Saint-Pierre et la tradition. 
Paris, Albin Michel, 1953 ; in12 broché, 14 fi-
gures in-texto, 11 planches hors texte ; 291 pp. 
(Études d’histoire chrétienne)

23 €
1401
CARREZ (M.) et F. MOREL
Dictionnaire Grec-Français du Nouveau 
Testament. 2e édition, revue et corrigée
Paris, Cerf, 1980  ; in-12 relié pleine toile 
sous jaquette éditeur, texte sur deux co-
lonnes ; 270 pp. 

28 €

1402
CASSIEN (Jean)
Conférences, Tome I : I-VII. 
Introduction, texte latin, traduction et notes 
par Dom E. Pichery. 
Paris, Cerf, 1955 ; in-8° broché ; 282 pp. 
(Sources Chrétiennes, 42)

32 €
1403
CASTA (François J.)
Évêques et curés corses dans la tradition pasto-
rale du Concile de Trente (1570-1620). (Thèse 
de Doctorat en théologie présentée devant la 
Faculté de théologie de Lyon le 26 novembre 
1964). 
Montrouge, Imp. Dalex, 1964 ; in-8° broché, 14 
illustrations  ; XIV-193  pp. (l’abbé François Jo-
seph Casta fut l’auteur de plusieurs études impor-
tantes concernant l’histoire de l’Église de Corse). 

35 €
1404
CASTELLA (G.)
Histoire des papes. 
T. 1 : De saint Pierre jusqu’à la Renaissance
T. 2 : De la Renaissance jusqu’à la Révolution 
française
T. 3  : De la Révolution française jusqu’à nos 
jours. 
Zurich, Fraumunster, 1944-1945  ; 3 volumes 
forts in-8° reliés pleine toile rouge sous jaquettes 
illustrées ; nombreuses illustrations hors texte en 
noir et couleurs. 

110 €
1405
CATAO (Bernard)
Salut et Rédemption chez S. Thomas d’Aquin. 
Paris, Aubier, 1965 ; in-8° broché ; 215 pp. 
(Théologie, 62)

20 €
1406
(Anonyme cathare)
Livre des deux principes (Liber de duobus 
principiis). 
Introduction, texte critique, traduction, notes 
et index de Christine Thouzellier. 
Paris, Cerf, 1973  ; in-8° broché. 1 carte et 1 
planche hors texte. (Cf. avant-propos  : Traité 
d’origine cathare). 504 pp. 
(Sources Chrétiennes, 198)

32 €
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1407
CATHERINE DE SIENNE
Le livre des Dialogues. Suivi de Lettres. 
Préface et traduction de Louis-Paul 
Guigues. 
Paris, Seuil, 1953 ; in-12 relié plein bala-
cron ; 955 pp. 

28 €
1408
CAZEAUX ( Jacques)
L’Évangile selon Matthieu. Jérusalem 
entre Bethléem et la Galilée ; essai. 
Paris, Cerf, 2009 ; in-8° broché ; 545 pp. 
(Lectio Divina, 231

26 €
1409
CAZELLES (H.)
Naissance de l’Église, secte juive rejetée ? 
2e édition, revue, corrigée et augmentée. 
Paris, Cerf, 1983 ; in-12 broché ; 142 pp. 
(Lire la Bible, 3)

14 €
1410
CAZELLES (H.)
Autour de l’Exode (études). 
Paris, Gabalda, 1987  ; in-8° broché  ; 
438 pp. 
(Sources Bibliques)

55 €
1411
CAZELLES (Henri) et coll. 
De Mari à Qumrân, l’Ancien Testament. 
Son milieu, ses écrits, ses relectures 
juives. Hommage à Mgr J. Coppens. 
Gembloux, Duculot, 1969 ; in-8° broché ; 
tampons ; XII-158* + 370 pp. 
(Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum 
Lovaniensium, XXIV)

35 €
1412
CÉSAIRE D’ARLES
Sermons sur l’Écriture. 
Tome I : (Sermons 81-105). Texte critique 
par G. Morin  ; introduction, traduction 
et notes par J. Courreau. 
Paris, Cerf, 2000 ; in-8° broché ; 455 pp. 
(Sources Chrétiennes, 447)

30 €

1413
CHAIGNE (Louis)
Portrait et vie de Pie XII. 
St Maurice, Ed. St. -Augustin et Paris, 
Mame, 1966  ; in-8° broché, 20 planches 
hors texte ; 299 pp. 

20 €
1414
(Collectif - Sous la direction de 
Christine CHAILLOT)
L’Église orthodoxe en Europe orientale 
au XXe siècle. 
Préface par le métropolite Kallistos Ware. 
Paris, Cerf, 2009 ; in-8° broché ; 416 pp. 

28 €
1415
CHAINE (J.)
Le Livre de la Genèse. 
Paris, Cerf, 1948 ; in-8° broché ; 526 pp.   
(Lectio Divina, 3)

23 €
1416
(Un CHARTREUX)
La Grande Chartreuse par un Chartreux. 
12e édition. 
B. Arthaud, 1976  ; in-12 relié cartonnage 
éditeur, 1 plan dépliant, 17 planches photo-
graphiques hors texte ; 341 pp. 

28 €
1417
CHAUGY (Rev. Mère Madeleine-
Françoise de)
Vies des premières Religieuses de la Visi-
tation Sainte-Marie. Édition revue, cor-
rigée et augmentée d’une Notice par M. 
Louis Veuillot. 
Paris, Julien, Lanier et Cie, 1852 ; 2 volumes 
in-8° reliés demi basane (ex-libris, tam-
pons) ; (XXIII-512) + 459 pp. 

40 €
1418
CHAUMONT (Abbé H.) / François de 
Sales
Notes explicatives sur l’Introduction à la 
vie dévote. Recueillies des Instructions de 
l’abbé H. Chaumont, Chanoine de Paris et 
de Nevers. Nlle édition. 
Paris, J. Mersch, 1902 ; 2 volumes in-12 reliés demi 
basane fauve, dos plats ; 547 + 523 pp. Complet. 

35 €
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1419
CHAUVET (L. -M.)
Symbole et sacrement. Une relecture sa-
cramentelle de l’existence chrétienne. 
Paris, Cerf, 1987 ; fort in-8° broché ; 582 pp. 
(Cogitatio Fidei, 144)

34 €
1420
CHÉDOZEAU (Bernard)
La Bible et la liturgie en français. 
L’Église tridentine et les traductions bi-
bliques et liturgiques (1600-1789). 
Paris, Cerf, 1990 ; in-8° broché ; 296 pp. 

26 €
1421
CHENU (M. -D.)
La théologie au douzième siècle. 
Paris, J. Vrin, 1976 ; in-8° broché ; 413 pp. 
(Études de Philosophie Médiévale, XLV)

38 €
1422
CHEVALLIER (M. -A.)
Souffle de Dieu  ; le Saint-Esprit dans le 
Nouveau Testament. Vol. I : Ancien Tes-
tament, Hellénisme et Judaïsme ; la tradi-
tion synoptique ; l’Œuvre de Luc. 
Paris, Beauchesne, 1978 ; in-8° broché ; 264 pp. 
(Le Point Théologique, 26)

30 €
1423
CHIRON (Yves)
Saint Pie X, réformateur de l’Église. 
Publications du Courrier de Rome, 1999  ; 
in-8° broché, 367 pp. 

15 €
1424
CHRISTOPHE (Paul)
Le concile Vatican I. 
Paris, Cerf, 2000 ; in-12 broché ; 163 pp. 

14 €
1425
(Chroniques de Port-Royal, N° 50)
Port-Royal et l’Oratoire. Actes du col-
loque organisé par la Société des Amis de 
Port-Royal et l’Université Jean Monnet de 
Saint-Etienne les 20-23 septembre 2000. 
Paris, Bibliothèque Mazarine, 2001 ; in-8° 
broché ; 592 pp. 

27 €

1426
COCAGNAC (Maurice)
Les symboles bibliques  ; lexique théolo-
gique. 
Paris, Cerf, 1999 ; in-8° cartonnage illus-
tré de l’éditeur  ; texte sur deux colonnes  ; 
453 pp. 

38 €
1427
COCHINI (Christian)
Origines apostoliques du célibat sacerdo-
tal. Nouvelle édition augmentée. 
Ed. Ad Solem, 2006  ; in-8° broché  ; 
487 pp. 

25 €
1428
(Code)
Code de droit canonique annoté. 
Paris, Cerf / Tardy, 1989 ; fort in-8° plein 
skivertex ; XVI-1115 pp. 

38 €
1429
COGNET (Louis)
Mère Angélique et saint François de 
Sales ; 1618-1626. 
Paris, Ed. Sulliver, 1951 ; in-8° broché, non 
coupé ; dédicace de l’auteur ; 277 pp. 

30 €
1430
(Collectif - Sous la dir. de Pierre 
COLIN)
Les catholiques français et l’héritage de 
1789  : 1889-1989. Actes du colloque du 
bicentenaire, organisé par le départe-
ment de la recherche, Institut Catholique 
de Paris, mars 1989. 
Paris, Beauchesne, 1989  ; in-8° broché  ; 
407 pp. 

16 €
1431
COLSON (Jean)
L’évêque dans les communautés primi-
tives. Tradition paulinienne et tradition 
johannique de l’épiscopat des origines à 
saint Irénée. 
Paris, Cerf, 1951 ; in-8° broché ; 134 pp. 
(Unam Sanctam, 21)

16 €
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1432
(CONCORDANCE)
Concordance de la Traduction Œcumé-
nique de la Bible (TOB). 
Paris, Cerf, 1993  ; grand et fort in-8° 
relié plein skivertex bleu, texte sur trois 
colonnes ; XVII-1261 pp. 

170 €

1433
ODELAIN (O.) et R. SÉGUINEAU
Concordance de la Bible  : les Psaumes. 
Préface et liminaire de Paul Beauchamp. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1980 ; grand et 
fort in-8° relié pleine toile éditeur, texte sur 
deux colonnes. LIV- 393 pp. 

55 €
1434
CONGAR (M. -J.)
Chrétiens en dialogue. Contributions 
catholiques à l’Œcuménisme. 
Paris, Cerf, 1964  ; fort in-8° relié pleine 
toile éditeur, LXIV-576 pp. 
(Unam Sanctam, 50)

35 €
1435
CONGAR (Card. Yves)
Écrits réformateurs. Choisis et présentés 
par Jean-Pierre Jossua. 
Paris, Cerf, 1995 ; in-8° broché ; 378 pp. 

22 €
1436
CONGAR (Y.)
Vraie et fausse réforme dans l’Église. 
2e édition revue et corrigée. 
Paris, Cerf, 1968  ; fort in-8° broché  ; 
571 pp. 
(Unam Sanctam, 72)

26 €
1437
CONGAR (Y. M. -J.)
Jalons pour une théologie du laïcat. 
2e édition. 
Paris, Cerf, 1961  ; fort in-8° broché  ; 
683 pp. 
(Unam Sanctam, 23)

30 €

1438
COPPENS (Joseph)
La relève apocalyptique du messianisme royal. 
T. I  : La Royauté  ; le Règne, le Royaume de 
Dieu, cadre de la relève apocalyptique.
T. II  : Le Fils d’homme vétéro- et intertesta-
mentaire. 
T. III : Le Fils de l’homme néotestamentaire. 
Leuven, Peeters, 1979-1983 ; 3 volumes in-8° bro-
chés ; 330 + (XVII-272) + (XIV-197) pp. Complet
(Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum Lova-
niensium, vol. L-LV- LXI)

55 €
1439
CORBIN (Michel)
La Trinité ou l’Excès de Dieu. 
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché ; 182 pp. 

16 €
1440
(Corpus Christianorum. Series Latina, 
LXXXV)
Scriptores “Illyrici” minores. Asterius - Dio-
nisius exiguus - “Exempla Sanctorum Patrum” 
- Trifolius - “Confessio” sive “Formula libelli 
Fidei”. Cura et studio S. Gennaro, Fr. Glorie
Turnhout, Brepols, 1972 ; in-8° relié pleine toile 
éditeur ; XXII-328 pp. 

35 €
1441
COSTE (René)
Théologie de la paix. 
Paris, Cerf, 1997 ; fort in-8° broché ; 451 pp. 
(Cogitatio Fidei, 203)

26 €
1442
CÔTÉ (J.)
Cent mots-clés de la théologie de Paul. 
Novalis / Cerf, 2000 ; in-8° cartonnage éditeur ; 
503 pp. 

25 €
1443
COURCELLE (Jeanne et Pierre) 
Iconographie de saint Augustin. 
Les cycles du XIVe siècle. 
Paris, Études Augustiniennes, 1965 ; in-8° relié 
pleine toile éditeur  ; 105 planches hors texte  ; 
249 pp. 
(Coll. Antiquité, EAA 24)

40 €
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1444
COURCELLE (Jeanne et Pierre) 
Iconographie de saint Augustin. 
Les cycles du XVe siècle. 
Paris, Études Augustiniennes, 1969 ; in-8° 
relié pleine toile éditeur ; 137 planches hors 
texte ; 366 pp. 

40 €
1445
COURCELLE (Jeanne et Pierre)
Iconographie de saint Augustin. 
Les cycles du XVIe et du XVIIe siècle. 
Paris, Études Augustiniennes, 1972 ; in-8° 
relié pleine toile éditeur ; 158 planches hors 
texte ; 359 pp. 
(Coll. Antiquité, EAA 46)

42 €
1446
COURCELLE (Jeanne et Pierre) 
Iconographie de saint Augustin. 
Les cycles du XVIIIe siècle
T. I : L’Allemagne
Paris, Études Augustiniennes, 1980 ; in-8° 
relié pleine toile éditeur ; 80 planches hors 
texte ; ex-libris ; 217 pp. 
(Coll. Antiquité, EAA 83)

42 €
1447
COURCELLE (Pierre)
Connais-toi toi-même, de Socrate à saint 
Bernard. 
Vol. I. Histoire du précepte delphique. 
Paris, Études Augustiniennes, 1974 ; in-8° 
broché ; 291 pp. 

35 €
1448
COURCELLE (Pierre)
Connais-toi toi-même, de Socrate à saint 
Bernard. Vol. III. 
Paris, Études Augustiniennes, 1975 ; in-8° 
broché ; 259 pp. 

30 €
1449
CRISTIANI (Mgr)
Présence de Satan dans le monde mo-
derne. 
Paris, France Empire, 1959 ; in-12 broché ; 
318 pp. 

16 €

1450
CROEGAERT (Chanoine Aug.)
Les Rites et Prières du Saint Sacrifice de 
la Messe ; Plans pour sermons et Leçons. 
Vol. 1 : La Messe des catéchumènes
Vol. 2 : La Messe des fidèles depuis l’Of-
fertoire jusqu’à la Secrète. 
Vol. 3  : La Messe des fidèles, depuis la 
Préface jusqu’à la fin. 
Malines, H. Dessain, 1939, 3 vol  ; in-8° 
brochés  ; (XXXIX-607) + (XII-404) + 
(IX-470) pp. Complet. 

70 €
1451
CROUZEL (Henri)
L’Église primitive face au divorce, du 
premier au cinquième siècle. 
Paris, Beauchesne, 1971  ; in-8° broché  ; 
410 pp. 
(Théologie Historique, 13)

35 €
1452
CROZET (René)
L’art roman en Saintonge. 
Paris, A. et J. Picard, 1971 ; in-4° broché ; 
201 pages et 80 planches d’illustrations 
photographiques hors texte. 

42 €
1453
CULLMANN (Oscar)
L’unité par la diversité. Son fondement 
et le problème de sa réalisation. 
Paris, Cerf, 1986 ; in-8° broché ; 128 pp. 

13 €
1454
SAINT CYPRIEN
Correspondance. 
Texte établi et traduit par le Chanoine 
Bayard. 
Paris, Société “ Les Belles Lettres “, 1961-
1962  ; 2 volumes in-12 brochés (couver-
tures légèrement défraîchies, solides). 
LV-340 pp. (pagination continue). Com-
plet. 
(Coll. Guillaume Budé)

38 €
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1455
CYPRIEN DE CARTHAGE
A Démétrien. 
Introduction, texte critique, traduction 
et commentaire par J. -C. Fredouille. 
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché ; 228 pp. 
(Sources Chrétiennes, 467)

20 €
1456
CYRILLE D’ALEX ANDRIE
Contre Julien. 
Tome I : (Livres I et II). 
Introduction, texte critique, traduction 
et notes par Paul Burguière et Pierre 
Evieux. 
Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché ; 324 pp. 
(Sources Chrétiennes, 322)

24 €
1457
DANDOLO (Fantin)
Le Compendium Catholicae Fidei 
(1485). Chronologie, texte, traduction, 
notes et variantes par A. Desguine. 
Paris, J. Vrin, 1964 ; in-12 broché ; 390 pp. 

25 €
1458
DANIÉLOU ( Jean)
Message évangélique et culture hellé-
nistique aux IIe et IIIe siècles. 
Paris, Desclée, 1961  ; in-8° broché  ; 
485 pp. 
(Bibliothèque de théologie)

38 €
1459
DANIÉLOU ( Jean)
Théologie du judéo-christianisme. 
Desclée et Cie, 1958  ; in-8° broché  ; 
457 pp. 

32 €
1460
DANIÉLOU ( Jean)
Le Mystère de l’Avent. 
Paris, Seuil, 1948 ; in-12 broché ; 207 pp. 

12 €
1461
DANIÉLOU ( Jean)
La culture trahie par les siens. 
Paris, Epi, 1972 ; in-12 broché ; 86 pp. 

14 €

1462
DASSANCE (Abbé)
Catéchisme du Concile de Trente. 
Traduction nouvelle. 
Paris, Méquignon, 1850 ; 2 volumes in-8° 
reliés demi chagrin, dos à nerfs  ; traduc-
tion et texte latin en marge  ; tampons  ; 
(XII-536) + 475 pp. 

40 €
1463
DAUZET (M. -D.) et M. PLOUVIER, 
dir. 
Les Prémontrés et la Lorraine, XIIe - 
XVIIIe siècle. 
Paris, Beauchesne, 1998  ; in-8° broché  ; 
XI-324 pp. 

20 €
1464
DEFENSOR DE LIGUGÉ
Livre d’étincelles. 
T. I : Chapitres 1-32
T. II : Chapitres 33-81. 
Texte latin, introduction, traduction et 
notes de H. -M. Rochais. 
Paris, Cerf, 1961 et 1962 ; 2 volumes in-8° 
brochés ; 418 + 350 pp. Complet
(Sources Chrétiennes, 77 et 86)

45 €
1465
DEISS (Lucien) C. S. Sp. 
Synopse des Évangiles. Matthieu - Marc 
- Luc - Jean. 
Nouvelle édition. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1991  ; grand 
in-8° relié pleine toile éditeur ; 421 pp. 

32 €
1466
DELAHAYE (K.)
Ecclesia Mater chez les Pères des trois 
premiers siècles. 
Pour un renouvellement de la pastorale 
d’aujourd’hui. 
Préface de Yves M. -J. Congar. 
Paris, Cerf, 1964 ; in-8° broché ; 277 pp. 
(Unam Sanctam, 46)

18 €
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1467
DELAUNAY (Dr Paul)
La médecine et l’Église. Contribution 
à l’histoire de l’exercice médical par les 
clercs. 
Paris, Ed. Hippocrate, 1948  ; in-8° bro-
ché ; 137 pp. 

16 €
1468
DELCAMBRE (Etienne)
Servais de Lairuelz et la réforme des Pré-
montrés. 
Préface de Pierre Marot. 
Averbode Praemonstratensia, 1964  ; in-8° 
broché, non coupé ; 1 portrait ; LV-239 pp. 
(Bibliotheca Analectorum Praemonstraten-
sium, Fasc. 5)

35 €
1469
DELCOR (Mathias)
Le Livre de Daniel. 
Paris, Gabalda, 1971  ; in-8° broché  ; 
296 pp. 
(Sources Bibliques)

37 €
1470
(E. Delebecque) 
Évangile de Jean. 
Texte traduit et annoté par Édouard 
Delebecque. 
Préface de Jean Guitton. 
Paris, J. Gabalda, 1987  ; in-8° broché  ; 
215 pp. 
(Cahiers de la Revue Biblique, 23)

32 €
1471
(Collectif - Jean DELUMEAU dir.)
La religion de ma mère. Le rôle des 
femmes dans la transmission de la foi. 
Paris, Cerf, 1992 ; in-8° broché ; 387 pp. 

28 €
1472
DELVOYE (Charles)
L’art byzantin. 
Paris, Arthaud, 1967 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette  ; 220 photographies en 
héliogravure, 4 planches en couleurs, 36 
plans d’édifices. 458 pp. 

35 €

1473
DEMERSON (G.), B. DOMPNIER et 
A. REGOND, edit. 
Les jésuites parmi les hommes aux XVIe et 
XVIIe siècles. Actes du Colloque de Cler-
mont-Ferrand (avril 1985). 
Université de Clermont-Ferrant, Université 
des Lettres et Sciences Humaines, 1987 ; fort 
in-8° broché ; X-555 pp. 

42 €
1474
DENEKEN (Michel)
Le salut par la croix dans la théologie 
contemporaine (1930-1985). 
Paris, Cerf - “Thèses”, 1988 ; in-8° broché ; 
419 pp. 

30 €
1475
DENIS (Albert-Marie)
Introduction aux pseudépigraphes grecs 
d’Ancien Testament. 
Leiden, E. J. Brill, 1970  ; in-8° relié pleine 
toile éditeur, XXVII-343 pp. 
(Studia in Veteris Testamenti Pseudepigrapha, 
vol. I)

32 €
1476
DENZINGER (H.)
Symboles et définitions de la foi catholique. 
(Enchiridion symbolorum, definitiorum et 
declarationum de rebus fidei et morum)
Paris, Cerf, 1996 ; fort in-8° relié cartonné ; 
texte sur deux colonnes ; (LI)-1283 pp. 

80 €
1477
DERVILLE (Guillaume)
Histoire, mystère, sacrements. L’initiation 
chrétienne dans l’Œuvre de Jean Daniélou. 
Paris, DDB, 2014 ; in-8° broché ; 828 pp. 

23 €
1478
DESCAMPS (Albert)
Les Justes et la Justice dans les évangiles 
et le christianisme primitif, hormis la doc-
trine proprement paulinienne. 
Louvain, Publications Universitaires, 1950 ; 
in-8° broché (couverture légèrement dé-
fraîchie, solide) ; XIX-335 pp. 

26 €
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1479
DESHOULIÈRES (F.)
Éléments datés de l’art roman en France. 
Évolution du style. 
Paris, Éditions d’Art et d’Histoire, 1936 ; in-4° 
broché ; 71 pp. de texte, 17 figures in-texto et 
33 planches photographiques hors texte. 

35 €
1480
DESOUCHE (M. -Th.)
Le Christ dans l’histoire selon le pape 
Pie XI. Un prélude à Vatican II ?
Préface de Mgr Claude Dagens. 
Paris, Cerf, 2008 ; fort in-8° broché ; 778 pp. 
(Cogitatio Fidei, 265)

35 €
1481
DHORME (Édouard)
L’emploi métaphorique des noms de par-
ties du corps en hébreu et en akkadien. 
Paris, Paul Geuthner, 1963 (édition anas-
tatique de celle de 1923)  ; in-8° broché 
(quelques passages surlignés) ; 182 pp. 

35 €
1482
(Collectif - Sous la direction de S. de 
FIORES et T. GOFFI)
Dictionnaire de la vie spirituelle. 
Adaptation française par François Vial. 
Paris, Cerf, 1983 ; fort in-8° relié pleine toile 
éditeur ; 1246 pp. 

60 €
1483
(Collectif - Sous la dir. d'Angelo di 
BERNARDINO)
Dictionnaire encyclopédique du christia-
nisme ancien. 
Adaptation française sous la direction de 
François Vial. 
Paris, Cerf, 1990 ; 2 volumes forts in-8° car-
tonnage éditeur. Texte sur deux colonnes. 
XXXII + XXIV + 2641 pp. 

120 €
1484
(Collectif - Sous la direction de  
G. WIDOGER)
Dictionnaire encyclopédique du Judaïsme. 
Paris, Cerf, 1993 ; fort in-8 cartonnage édi-
teur ; texte sur deux colonnes ; XVII-1771 pp. 

65 €

1485
(Collectif)
Dictionnaire de l’Histoire du christianisme. 
Préface de Jean Delumeau. 
Paris, Albin Michel / Encyclopédie Universalis, 
2000 ; fort in-8° broché, texte sur deux colonnes ; 
1174 pp. 

22 €
1486
DIDEBERG (D.)
Saint Augustin et la première épître de Saint 
Jean. Une théologie de l’Agapè. 
Préface d’A. -M. La Bonnardière. 
Paris, Beauchesne, 1975 ; in-8° broché ; 254 pp. 
(Théologie Historique, 34)

22 €
1487
DIDYME L’AVEUGLE
Sur Zacharie. Texte inédit d’après un papyrus 
de Toura. 
Introduction, texte critique, traduction et notes 
de Louis Doutreleau. 
Paris, Cerf, 1962, 3 vol. in-8° brochés ; pagination 
continue ; 1208 pp. Complet. 
(Sources Chrétiennes, 83-84-85)

65 €
1488
(Collectif, sous la dir. de Bruno CHENU et 
Marcel NEUSCH)
Dieu au XXIe siècle. Contribution de la théolo-
gie aux temps qui viennent. 
Paris, Bayard, 2002 ; in-8° broché ; 361 pp

15 €
1489
COLLECTIF - DOMPNIER (Bernard) et 
Paola VISMARA ed. 
Confréries et dévotions dans la catholicité mo-
derne (mi-XVe - début XIXe siècle). 
École française de Rome, 2008  ; in-8° broché  ; 
442 pp. 
(Coll. de l’École française de Rome - 393)

26 €
1490
(Collectif - Sous la direction de Joseph DORÉ)
Jésus- L’encyclopédie. 
Paris, Albin Michel, 2017 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; nombreuses illustrations dans 
et hors texte ; 848 pp. 

40 €
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1491
DORNIER (P.)
Les Épîtres pastorales. 
Paris, J. Gabalda, 1969  ; in-8° broché  ; 
256 pp. 
(Sources Bibliques)

24 €
1492
DOROTHÉE DE GAZA
Œuvres spirituelles. 
Introduction, texte grec, traduction et 
notes par Dom L. Régnault et Dom J. de 
Préville, moines de Solesmes. 
Paris, Cerf, 1963 ; in-8° broché ; 575 pp. 
(Sources Chrétiennes, 92)

32 €
1493
DOSSE (François)
Michel de Certeau, le marcheur blessé. 
Paris, Ed. de La Découverte, 2002  ; fort 
in-8° broché, 24 photographies hors-
texte ; 655 pp. 

30 €
1494
DREYFUS (François), o. p. 
Exégèse en Sorbonne, exégèse en Église. 
Esquisse d’une théologie de la Parole de 
Dieu. 
Paris, Parole et Silence, 2007 ; in-8° bro-
ché ; 284 pp. 

20 €
1495
DUBARLE (Dominique)
L’ontologie de Thomas d’Aquin. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-8° broché ; 494 pp. 
(Philosophie et théologie)

32 €
1496
DUBOIS (Dom J.) et G. RENAUD
Le Martyrologe d’Adon. Ses deux fa-
milles, ses trois recensions. 
Texte et commentaire. 
Paris, Éditions du C.N.R.S. 1984  ; 
in-8° relié pleine toile éditeur, état neuf  ; 
XXXII-484 pp. 
(Sources d ’Histoire Médiévale)

60 €

1497
DUBOIS (Dom Jacques)
Martyrologes ; d’Usuard au Martyrologe  
Romain. (Articles réédités pour son 
soixante-dixième anniversaire). 
Préface de Michel Fleury. 
Abbeville, F. Paillart, 1990 ; in-8° broché, 1 
portrait, XVIII- 246 pp. 

32 €
1498
DUBY (Georges)
Le temps des cathédrales. 
L’art et la société 980-1420. 
Paris, Gallimard, 1976  ; in-8° broché, 35 
illustrations hors texte ; 379 pp. 

18,50 €
1499
(Collectif - DUCHESNE)
Monseigneur Duchesne et son temps. 
Actes du colloque organisé par l’École 
française de Rome (Palais Farnèse, 23-25 
mai 1973). 
École française de Rome, 1975 ; in-8° bro-
ché, 1 portrait ; 497 pp. 
(Coll. de l ’École française de Rome - 23)

27 €
1500
DUDON (Paul)
Lamennais et le Saint-Siège (1820-1834). 
D’après les documents inédits et les ar-
chives du Vatican. 
Paris, Perrin, 1911  ; in-12 broché, non 
coupé ; XII-444 pp. 

23 €
1501
DUÉ (A.) et J. -M. LABOA
Atlas historique du christianisme. 
Traduit de l’italien par Jacques Mignon. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-4° cartonnage éditeur ; 
très abondante illustration en couleurs  ; 
322 pp. 

30 €
1502
DULAEY (Martine)
Le rêve dans la vie et la pensée de saint 
Augustin. 
Paris, Études Augustiniennes, 1973 ; in-8° 
broché ; 263 pp. 

28 €



22

1503
(G. Dumeige, dir.)
Histoire des conciles œcuméniques. 
T. 12 : Vatican I. Par Roger Aubert. 
Paris, Orante, 1964  ; in-12 broché, 8 
planches hors texte ; 341 pp. 

30 €
1504
DUNLOP (John B.)
Le starets Ambroise d’Optino. 
Abbaye de Bellefontaine, 1982 ; in-12 bro-
ché ; 180 pp. 
(spiritualité orientale, n° 34)

10 €
1505
DUPONCHEELE (Joseph)
L’être de l’Alliance. “Le pouvoir de faire 
être” comme lien philosophique et théo-
logique entre le judaïsme et le christia-
nisme. 
Paris, Cerf, 1992  ; fort in-8° broché, 
988 pp. 
(Cogitatio Fidei, 170)

30 €
1506
DUPONT-SOMMER (A.), dir. 
La Bible : Écrits intertestamentaires.
Édition publiée sous la direction d’André 
Dupont-Sommer et Marc Philonenko. 
Paris, N.R.F. Gallimard, 1987  ; in-12 
reliure éditeur sous emboîtage  ; CXLIX-
1903 pp. 
(Bibliothèque de La Pleiade)

45 €
1507
DUQUOC (Christian)
L’unique Christ. La symphonie différée. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché ; 262 pp. 

18 €
1508
DURLIAT (Marcel)
Espagne romane. 
Ed. Zodiaque, 1993 ; in-4° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée et emboîtage ; et 221 
planches hors texte en noir et en couleurs 
et 326 pp. 
(Coll. Les formes de la nuit)

70 €

1509
DURRWELL (F. -X.)
Jésus Fils de Dieu dans l’Esprit-Saint. 
Paris, Desclée, 1997 ; in-8° broché ; 140 pp. 
(Jésus et Jésus-Christ, 71)

13 €
1510
DURRWELL (F. -X.)
La mort du Fils. Le mystère de Jésus et de 
l’homme. 
Paris, Cerf, 2006 ; in-8° broché ; 190 pp. 

16,50 €
1511
DVORNIK (François)
Le schisme de Photius ; histoire et légende. 
Préface du R. P. Y. Congar. 
Paris, Cerf, 1950 ; fort in-8° broché ; 662 pp. 
(Unam Sanctam, 19)

45 €
1512
EIJK (Ton H. C. van)
La résurrection des morts chez les Pères 
apostoliques. 
Paris, Beauchesne, 1974  ; in-8° broché  ; 
206 pp. 
(Théologie Historique, 25)

16,50 €
1513
ÉLISABETH DE LA TRINITÉ
Œuvres complètes. Édition critique réali-
sée par le Père Conrad de Meester. 
Préface du Cardinal Albert Decourtray. 
Paris, Cerf, 1991 ; fort in-8° reliure éditeur, 
12 planches hors texte ; 1112 pp. 

45 €
1514
EMERY (Gilles)
La théologie trinitaire de saint Thomas 
d’Aquin. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché ; 513 pp. 

22 €
1515
ESCHAPASSE (Maurice)
L’architecture bénédictine en Europe. 
Paris, Éditions des Deux-Mondes, 1963  ; 
in-4° relié pleine toile éditeur  ; très nom-
breuses illustrations dans et hors texte  ; 
231 pp. 

30 €
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1516
(Anonyme - Michel Aubrun edit.)
Vie de saint Etienne d’Obazine. 
Texte établi et traduit par Michel Aubrun. 
Clermont-Ferrand, Institut d’Études du 
Massif Central, 1970 ; in-8° broché, 2 cartes 
hors texte ; 256 pp. 

24 €
1517
(Études Carmélitaines)
Nos sens et Dieu. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1954 ; in-8° bro-
ché ; 213 pp. 

18,50 €
1518
(Études Carmélitaines)
Livre de l’Amour. Jacqueline Vincent pré-
sentée par le Père Bruno de Jésus-Marie. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1960 ; in-8° bro-
ché ; 291 pp. 

20 €
1519
(Collectif - Sous la dir. de M. BROUARD)
Eucharistia ; encyclopédie de l’Eucharistie. 
Paris, Cerf, 2002 ; fort in-8° cartonnage édi-
teur ; 28 illustrations hors texte ; 814 pp. 

70 €
1520
(Collectif)
L’Évangile de Jean  ; études et problèmes. 
(Par E. Boismard, F. M. Braun, L. Cerfaux, 
J. Coppens,...)
Paris, Desclée de Brouwer, 1958 ; in-8° bro-
ché ; 258 pp. 
(Recherches Bibliques)

15 €
1521
EVDOKIMOV (Paul)
L’art de l’icône, théologie de la beauté. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1993 ; in-8° relié 
pleine toile sous jaquette, nombreuses illus-
trations noir et couleur ; 303 pp. 

30 €
1522
EVDOKIMOV (Michel)
Pèlerins russes et vagabonds mystiques. 
Paris, Cerf, 1987 ; in-8° broché ; 208 pp. 
(Coll. Patrimoines Orthodoxie)

16 €

1523
EVDOKIMOV (Paul)
Gogol et Dostoievski ou la descente aux 
enfers. 
Suivi d’une postface de Franck Damour et 
d’une lecture d’Olivier Clément. 
Ed. de Corlevour, 2011  ; in-8° broché  ; 
285 pp. 
(Présence chrétienne)

14 €
1524
FABER (F. -W.)
Bethléem ou le Mystère de la Sainte En-
fance. 
Paris, V. Retaux, 1862  ; 2 volumes in-12 
reliés demi basane ; 333 + 329 pp. Complet. 

45 €
1525
FAILLON (E. M.)
Vie de M. Olier, Fondateur du Séminaire 
de Saint-Sulpice. 
4e édition, revue et considérablement aug-
mentée par l’auteur. 
Paris, Poussielgue Frères, 1873 ; 3 volumes 
grands in-8° reliés demi chagrin noir ; por-
trait en frontispice + nombreuses gravures 
hors texte. (XLVIII-487) + (XI-616) + 
(VIII-658) pp. Tampons. Complet. 

130 €
1526
FALQUE (Emmanuel)
Saint Bonaventure et l’entrée de Dieu en 
Théologie. La somme théologique du Bre-
viloquium (Prologue et première partie).
Préface de Jean Jolivet. 
Paris, Vrin, 2000 ; in-8° broché ; 224 pp. 
(Études de Philosophie Médiévale, LXXIX)

23 €
1527
FÉDOU (Michel)
Les religions selon la foi chrétienne. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-8° broché ; 127 pp. 

13 €
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1534
FEUILLET (André)
Le Christ Sagesse de Dieu, d’après les 
épîtres pauliniennes. 
Paris, J. Gabalda, 1966  ; in-8° broché  ; 
460 pp. 
(Études Bibliques)

45 €
1535
FEUILLET (André)
Le Mystère de l’amour divin dans la théo-
logie johannique. 
Paris, J. Gabalda, 1972  ; in-8° broché  ; 
293 pp. 
(Études Bibliques)

35 €
1536
FEUILLET (André)
L’accomplissement des prophéties ou Les 
annonces convergentes du Sauveur mes-
sianique dans l’Ancien Testament et leur 
réalisation dans le Nouveau Testament. 
Paris, Desclée, 1991 ; n-8° broché ; 181 pp. 

18 €
1537
FOUCAULD (Ch. de)
Nouveaux écrits spirituels (Méditations 
sur les Évangiles). 
Précédés d’une lettre de Paul Claudel à S. 
S. le Pape Pie XII. 
Paris, Plon, 1950 ; in-12 broché, 7 planches 
hors texte ; 236 pp. 

16 €
1538
FOUILLOUX (Etienne)
Une Église en quête de liberté. La pensée 
catholique française entre modernisme et 
Vatican II, 1914-1962. 
Paris, Desclée de Brouwer, 2006 ; in-8° bro-
ché, 325 pp. 

16,50 €
1539
FRAIGNEAU-JULIEN (B.)
Les sens spirituels et la vision de Dieu 
selon Syméon le Nouveau Théologien. 
Paris, Beauchesne, 1985  ; in-8° broché  ; 
204 pp. 
(Théologie Historique, 67)

25 €

1528
FÉDOU (Michel)
La voie du Christ. II. 
Développement de la christologie dans le 
contexte religieux de l’Orient ancien. D’Eu-
sèbe de Césarée à Jean Damascène (IVe-
VIIIe siècle). 
Paris, Cerf, 2013 ; in-8° broché ; 672 pp. 
(Cogitatio Fidei, 288)

30 €
1529
FÉDOU (Michel)
Christianisme et religions païennes dans le 
Contre Celse d’Origène. 
Paris, Beauchesne, 1988  ; in-8° broché  ; 
665 pp. 
(Théologie Historique, 81)

32 €
1530
FÉDOU (Michel)
La voie du Christ. III. 
Évolutions de la christologie dans l’Occi-
dent latin d’Hilaire de Poitiers à Isidore de 
Séville (IVe-VIIe siècle). 
Paris, Cerf, 2016 ; in-8° broché ; 615 pp. 
(Cogitatio Fidei, 298)

23 €
1531
FÉNELON
Œuvres. 
Paris, Lefèvre et Pourrat, 1858  ; 5 volumes 
in-8° reliés demi basane, dos lisses ; complet de 
la Correspondance qui termine cet ensemble. 

150 €
1532
FESTUGIÈRE (A. J.)
L’idéal religieux des grecs et l’Évangile. 
Paris, J. Gabalda, 1932 ; in-8° relié demi toile ; 
340 pp. 
(Études Bibliques)

70 €
1533
FEUILLET (André)
Jésus et sa mère, d’après les récits lucaniens 
de l’Enfance et d’après Saint Jean. Le rôle de 
la Vierge Marie dans l’Histoire du Salut et la 
place de la femme dans l’Église. 
Paris, Gabalda, 1974 ; in-8° broché ; 307 pp. 

24 €
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1545
GAJARD (Dom Joseph)
La méthode de Solesmes, ses principes 
constitutifs, ses règles pratiques d’interpré-
tation. 
Paris, Desclée et Cie, 1951  ; in-8° broché  ; 
94 pp. 

13 €
1546
GARDET (Louis)
Expériences mystiques en terres non-ché-
tiennes. 
Paris, Alsatia, 1953 ; in-8° broché ; 181 pp. 

23 €
1547
GARRIGOU-LAGRANGE (R.)
La Providence et la confiance en Dieu ; fidé-
lité et abandon. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1932  ; in-8° bro-
ché ; 410 pp. 

28 €
1548
GARRIGOU-LAGRANGE (R.)
Perfection chrétienne et contemplation selon 
St. Thomas d’Aquin et St. Jean de la Croix. 
Saint-Maximin, Ed. de la Vie Spirituelle, 
1923, 2 volumes in-12 rbrochés, pagination 
continue ; XIV-789-(148) pp. Complet. 

45 €
1549
GARRIGOU-LAGRANGE (R.)
Dieu, son existence et sa nature. Solution 
thomiste des antinomies agnostiques. 
11e édition augmentée d’Appendices sur 
La Motion divine et sur Le Fondement de 
la distinction de puissance et acte selon St. 
Thomas. 
Paris, Beauchesne, 1950  ; 2 volumes in-8° 
brochés, non coupés  ; pagination continue  ; 
894 pp. 

45 €
1550
GARRIGUET (L.)
Eucharistie et Sacré-Cœur. Étude compa-
rative de théologie et d’histoire sur les deux 
dévotions. 
Paris, P. Téqui, 1925  ; in-8° relié pleine toile 
(reliure postérieure) ; VII-357 pp. 

35 €

1540
FRANÇOIS D’ASSISE
Écrits. Texte latin de l’édition K. Esser.
Introduction, traduction, notes et Index 
par T. Desbonnets, T. Matura, J.-F. 
Godet et D. Vorreux. 
Paris, Cerf, 2013 (réimpression de la 1re 
édition) ; in-8° broché ; 410 pp. 
(Sources Chrétiennes, 285)

25 €
1541
SAINT FRANÇOIS D’ASSISE
Les Opuscules de saint François d’Assise. 
Texte latin de Quaracchi. Introduction, 
traduction française et tables du R. P. 
Damien Vorreux, de l’Abbé Paul Bayart 
et des FF. MM. de la Clarté-Dieu. 
Paris, Éditions Franciscaines, 1956 ; in-12 
broché ; 351 pp. 

16,50 €
1542
FRANÇOIS D’ASSISE
Documents. Écrits et premières bio-
graphies. Rassemblés et présentés par 
les pp. Théophile Desbonnets et Damien 
Vorreux. Deuxième édition revue et aug-
mentée. 
Paris, Éditions Franciscaines, 1981  ; fort 
in-12 relié cartonnage bleu de l’éditeur  ; 
1504 pp. 

45 €
1543
FUENMAYOR (Amadeo de),  
Valentin GOMEZ-IGLESIAS,  
José Luis ILLANES
L’itinéraire juridique de l’Opus Dei. 
Histoire et défense d’un charisme. 
Paris, Desclée, 1992 ; fort in-8° cartonné ; 
814 pp. 

30 €
1544
(Collectif - Emmanuel GABELLIERI 
et François L’YVONNET, dir.)
Simone Weil. 
Paris, Ed. de L’Herne, 2014 ; grand et fort 
in-8° broché  ; nombreuses planches hors 
texte ; 407 pp. 
(Cahiers de l ’Herne, 105)

28 €
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1551
GAUDEMET (J.)
Le mariage en Occident ; les moeurs et le 
droit. 
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché, illustrations 
dans et hors texte ; 520 pp. 

32 €
1552
GAUTIER DALCHÉ (Patrick)
La “Descriptio mappe mundi” de Hugues 
de Saint-Victor. Texte inédit, avec traduc-
tion et commentaire. 
Paris, Études Augustiniennes, 1988 ; in-8° 
broché, non coupé ; 228 pp. 

35 €

1553
GAZAIGNES (abbé Jean-Antoine, 
dit PHILIBERT)
Manuel des pèlerins de Port-Royal des 
Champs. 
Au Désert, 1767 ; in-12 relié plein veau de 
l’époque, dos à nerfs orné. Ouvrage composé 
de 4 parties détaillant les étapes importantes 
accompagnant la vie des pèlerins de Port-
Royal (Manuel des pèlerins - Ordinaire de 
la Messe - Office des saintes reliques - Rela-
tion de l’exhumation des corps des Bien-
heureux et Bienheureuses de Port-Royal) 
+ Stations du pèlerinage de Port-Royal des 
Champs. L’auteur (1717-1802) fut Chanoine 
de Toulouse puis de Saint-Benoît à Paris. 
Ouvrage fort peu courant. 

280 €

1554
GÉLINEAU (J.), dir. 
Dans vos assemblées. Manuel de pastorale 
liturgique. 
Paris, Desclée, 1989 ; 2 volumes in-8° bro-
chés ; 687 pp. (pagination continue). 

45 €
1555
GENUYT (F. M.)
Vérité de l’être et affirmation de Dieu  ; 
essai sur la philosophie de saint Thomas. 
Paris, J. Vrin, 1974 ; in-8° broché ; 224 pp. 
(Bibliothèque Thomiste, XLII)

23 €

1556
(GERONTIUS)
Vie de Sainte Mélanie. Texte grec, introduc-
tion, traduction et notes par Denys Gorce. 
Paris, Cerf, 1962 ; in-8° broché, non coupé ; 
304 pp. 
(Sources Chrétiennes, 90)

22 €
1557
(Sainte GERTRUDE)
Les insinuations de la divine piété. Ou La 
vie et les révélations de sainte Gertrude, 
Vierge et Abbesse de l’Ordre de Saint-Be-
noît.  Traduites du latin en français par un 
Religieux du même Ordre. 
Lyon, Perisse Frères, 1879 ; 2 volumes in-12 
reliés demi basane, dos ornés ; 444 + 420 pp. 

40 €
1558
GILSON (Etienne)
La théologie mystique de Saint Bernard. 
Paris, Vrin, 2006 ; in-8° broché ; 253 pp. 

23 €

1553
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1559
GILSON (Etienne)
Pourquoi saint Thomas a critiqué saint 
Augustin. 
Suivi de : Avicenne et le point de départ 
de Duns Scot. 
Paris, Vrin Reprise, 1986 ; in-8° broché ; 
190 pp. 

24 €
1560
GILSON (Etienne)
Introduction à l’étude de saint Augustin. 
Paris, J. Vrin, 2003 ; in-8° broché ; VIII-
370 pp. 

26,50 €
1561
GILSON (Etienne)
Les tribulations de Sophie. 
Paris, J. Vrin, 1967 ; in-12 broché ; 173 pp. 

16 €
1562
GIR ARD (Alain)
L’aventure gothique entre Pont-Saint-
Esprit et Avignon, du XIIIe au XVe 
siècle. Genèse des formes et du sens de 
l’art gothique dans la basse vallée du 
Rhône.
Photographies de Maryan Daspet
Ed. Edisud, 1996 ; in-4° broché, illustra-
tions ecouleurs, cartes et plans ; 190 pp. 

20 €
1563
(Collectif - Yves GIRAUD edit.)
Antoine GODEAU (1605-1672). De la 
galanterie à la sainteté. 
Actes des Journées commémoratives, 
Grasse, 21-24 avril 1972. 
Publiés par Yves Giraud. 
Paris, Klincksieck, 1975 ; in-8° broché, 6 
planches hors texte ; 404 pp. 
(Actes et Colloques N° 17)

35 €
1564
GIRE (Pierre)
Maître Eckhart et la métaphysique de 
l’Exode. 
Paris, Cerf, 2006 ; in-8° broché ; 420 pp. 
(Coll. Patrimoines Christianisme)

32 €

1565
GISEL (Pierre)
La Création. Essai sur la liberté et la 
nécessité, l’histoire et la Loi, l’homme, 
le mal et Dieu. 
Genève, Labor et Fides, 1980 ; in-8° bro-
ché ; 313 pp. 

20 €
1566
GOBRY (Ivan)
Les moines en Occident. 
T. 1 : De saint Antoine à saint Basile, les 
origines orientales. Deuxième édition. 
Paris, F. -X. de Guibert, 1997 ; in-8° bro-
ché ; 526 pp. 

28 €
1567
GOLDSTAIN (Dom Jacques)
Le monde des Psaumes. 
Paris, Ed. de la Source, 1964 ; in-12 bro-
ché ; 413 pp. 

18,50 €
1568
GOWLER (David)
Petite histoire de la recherche du Jésus de 
l’Histoire, du XVIIIe siècle à nos jours. 
Paris, Cerf, 2009 ; in-12 broché ; 235 pp. 
(Lire la Bible, 160)

16,50 €
1569
GR ABAR (André)
Les voies de la création en iconographie 
chrétienne. Antiquité et Moyen Âge. 
Paris, Flammarion, 1979  ; in-8° broché, 
241 illustrations hors texte ; 341 pp. 
(Coll. Idées et Recherches)

24 €
1570
(GRADUEL - Claire MAÎTRE)
Graduel de l’abbaye royale de Saint-De-
nis, début XIe siècle. Paris, Bibliothèque 
Mazarine, ms. 384. 
Introduction et Index par Claire Maître. 
Paris, Actes Sud, 2005 ; in-4° cartonnage 
éditeur  ; 12 + 192 folios en couleurs et 
XXII-109 pp. 

48 €



28

1571
GRANDAIS (S.)
Clément MYIONNET (1812-1886)  ;  
sur les pas de Monsieur Vincent. 
Paris, Cid Éditions, 1991  ; fort in-8° bro-
ché ; (ex-dono) ; 798 pp. 

24 €
1572
GRANDMAISON (R. P. Léonce de)
Jésus-Christ, sa personne, son message, 
ses preuves. 
Paris, Beauchesne, 1928  ; 2 volumes in-8° 
reliés demi chagrin brun à coins, dos à 
nerfs ; (XXXVIII-412) + 694 pp. Complet. 

45 €
1573
GRATRY (Alphonse)
Commentaire de l’Évangile selon saint 
Matthieu. 
Paris, Ch. Douniol, 1865 et 1899  ; 2 vo-
lumes in-8° reliés demi toile ; 346 + 345 pp. 
Complet. 

40 €
1574
GRÉGOIRE DE NAZIANZE
Les cinq Discours sur Dieu. Traduction et 
notes de P. Gallay. Introduction et guide 
thématique par A. -G. Hamman. 
Paris, Migne, 1995 ; in-12 broché, 188 pp. 
(Les Pères dans la foi, N° 61)

11 €
1575
GRÉGOIRE DE NYSSE
Contre Eunome. 
Tome I (1-146). Texte grec de W. Jaeger 
(GNO I, 1). 
Introduction,traduction, notes par Ray-
mond Winling. 
Paris, Cerf, 2008 ; in-8° broché ; 225 pp. 
(Sources Chrétiennes, 521)

30 €
1576
Hiéromoine GRÉGOIRE du Mont Athos
La divine liturgie de saint Jean Chrysos-
tome. Commentaires à la lumière des 
Pères de l’Église. 
Ed. des Syrtes, 2015 ; in-8° broché ; 296 pp. 

15 €

1577
GRÉGOIRE LE GRAND (Saint)
Homélies sur Ezéchiel. Tome I (Livre I). 
Texte latin, introduction, traduction et 
notes par Charles Morel. 
Paris, Cerf, 1986, in-8° broché ; 541 pp. 
(Sources Chrétiennes, 327)

37 €
1578
GRÉGOIRE LE GRAND
Morales sur Job. (Livres I-II). 
Introduction et notes de Dom R. Gillet.
Traduction de Dom A. de Gaudemaris. 
Paris, Cerf, 1989, in-8° broché ; 414 pp. 
(Sources Chrétiennes, 32 bis)

24 €
1579
GRELOT (Pierre)
Corps et sang du Christ en Gloire  ; en-
quête dogmatique. 
Paris, Cerf, 1999 ; in-8° broché ; 180 pp. 
(Lectio Divina, 182)

15 €
1580
GRELOT (Pierre)
Les poèmes du Serviteur ; de la lecture cri-
tique à l’herméneutique. 
Paris, Cerf, 1981 ; in-8° broché, 282 pp. 
(Lectio Divina, 103)

20 €
1581
GRELOT (Pierre)
L’Épître de saint Paul aux Romains ; une 
lecture pour aujourd’hui. 
Versailles, Saint-Paul, 2001 ; 227 pp. 

14 €
1582
GRILLMEIER (A.)
Le Christ dans la tradition chrétienne. De 
l’âge apostolique à Chalcédoine (451). 
Paris, Cerf, 1973 ; fort in-8° broché ; 625 pp. 
(Cogitatio Fidei, 72)

34 €
1583
GRIVOT (Denis)
Les abbés de Cluny. 
Lyon, Lescuyer, 1993 ; in-8° broché, nombreuses 
illustrations en couleur hors texte ; 265 pp. 

25 €
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1588
GUIGUES 1er LE CHARTREUX
Coutumes de Chartreuse. 
Introduction, texte critique, traduction 
et notes par un Chartreux. 
Paris, Cerf, 2001  ; in-8° broché, sous ja-
quette ; 342 pp. 
(Sources Chrétiennes, 313)

28 €
1589
GUILLAUME DE SAINT-
THIERRY
Oraisons méditatives. 
Introduction, texte latin et traduction 
de Dom Jacques Hourlier. 
Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché ; 282 pp. 
(Sources Chrétiennes, 324)

17 €
1590
HAILLANT (Marguerite)
Culture et imagination dans les Œuvres 
de Fénelon “Ad usum Delphini”. 
Paris, Belles Lettres, 1982  ; in-8° relié 
pleine toile éditeur (envoi manuscrit de 
l’auteur) ; illustrations hors texte ; 518 pp. 

28 €
1591
HARL (M.), G. DORIVAL,  
O. MUNNICH
La Bible grecque des Septante. 
Du judaïsme hellénistique au christia-
nisme ancien. 2e édition. 
Paris, Cerf / CNRS, 1994 ; in-8° broché ; 
V-368 pp. 
(Initiation au christianisme ancien)

32 €
1592
(Marguerite HARL)
La Chaîne palestinienne sur le Psaume 
118 (Origène, Eusèbe, Didyme, Apolli-
naire, Athanase, Théodoret). 
Tome I  : Introduction, texte grec cri-
tique et traduction par Marguerite Harl. 
Tome II  : Catalogue des fragments, 
notes et indices par Marguerite Harl. 
Paris, Cerf, 1972  ; 2 volumes in-8° bro-
chés ; 473 et 375 pp. Complet. 
(Sources Chrétiennes, 189 et 190)

60 €

1584
GROUSSET (René)
Histoire des croisades et du royaume 
franc de Jérusalem. 
Tome1 : l’anarchie musulmane et la mo-
narchie franque. 
Paris, Plon, 1934  ; fort in-8° broché  ; 2 
grandes cartes dépliantes  ; XLII-698 pp. 
Exemplaire non coupé. 

30 €
1585
(Collectif, sous la dir. de Robert Vander 
GUCHT et Herbert VORGRIMLER)
Bilan de la théologie au XXe siècle. 
T. 1 : - Le monde du XXe siècle - La théo-
logie chrétienne : les grands courants
T. 2  : - La théologie chrétienne (suite) 
- Les disciplines théologiques particu-
lières    - Portraits de théologiens - L’ave-
nir de la théologie
Tournai-Paris, Casterman, 1970  ; 2 vo-
lumes forts in-8° reliés pleine toile éditeur. 
600 + 985 pp. 

60 €
1586
GUENÉE (Bernard)
Entre l’Église et l’État. 
Quatre vies de prélats français à la fin 
du Moyen Âge (XIIIe - XVe siècle). 
(Bernard Gui, Gilles Le Muisit, Pierre 
d’Ailly, Thomas Basin). 
Paris, Gallimard, 1987  ; in-8° broché  ; 
508 pp. 

24 €
1587
GUÉRIN (Mgr Paul)
Vie des saints. D’après les Bollandistes,  
le P. Giry, Ribadeneira, etc... 
Douzième édition notablement amélio-
rée, et augmentée de la vie des saints et 
bienheureux nouveaux et du martyro-
loge romain. 
Paris, Victor Palmé, 1892  ; 4 volumes 
in-12 reliés demi chagrin rouge, dos à 
nerfs ornés, tranches dorées ; bien complet 
de la Table générale qui achève l’ouvrage ; 
(XLIV-753) + 658 + 823 + 738 pp. 

130 €
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1593
HARRINGTON (W.)
Il parlait en paraboles. 
Paris, Cerf, 1967 ; in-12 broché ; 152 pp. 
(Lire la Bible, 10)

12 €
1594
HAYEN (André)
La communication de l’être d’après saint 
Thomas d’Aquin. 
T. I : La métaphysique d’un théologien. 
Paris, Desclée de brouwer, 1957  ; in-8° 
broché ; 189 pp. 

20 €
1595
HÉRING ( Jean)
Le royaume de Dieu et sa venue. Étude 
sur l’espérance de Jésus et de l’apôtre 
Paul.
Nouvelle édition, revue et augmentée. 
Delachaux et Niestlé, 1959 ; in-8° broché ; 
292 pp. 
(Bibliothèque théologique)

28 €
1596
HERMAS
Le pasteur. 
Introduction, texte critique, traduction 
et notes par Robert Joly. 
Réimpression de la 2e édition. 
Paris, Cerf, 2011 ; in-8° broché ; 443 pp.  
(Sources Chrétiennes, 53 bis)

32 €
1597
HILAIRE DE POITIERS
La Trinité. 
Tome III  : (Livres IX-XII). Texte latin 
de P. Smulders. 
Traduction, notes et index par G.-M. de 
Durand, G. Pelland et Ch. Morel. 
Paris, Cerf, 2001 ; in-8° broché ; 500 pp. 
(Sources Chrétiennes, 462)

32 €
1598
(Collectif)
Histoire du christianisme. 
Tome 4 : Évêques, moines et empereurs 
(610-1054). 
Paris, Desclée, 1993  ; fort in-8° relié 
pleine toile sous jaquette ; 1049 pp. 

45 €

1599
(Collectif)
Histoire du christianisme. 
Tome 6  : Un temps d’épreuves (1274-
1449). 
Paris, Desclée, 1990 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 945 pp. 

45 €
1600
(Collectif)
Histoire du christianisme. 
Tome 7 : De la Réforme à la Réformation 
(1450-1530). 
Paris, Desclée, 1994 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 926 pp. 

45 €
1601
(Collectif)
Histoire du christianisme. 
Tome 8 : le temps des confessions (1530-
1620). 
Paris, Desclée, 1992 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 1236 pp. 

55 €
1602
(Collectif)
Histoire du christianisme. 
Tome 9 : L’Age de raison (1620-1750). 
Paris, Desclée, 1997 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 1214 pp. 

55 €
1603
(Collectif)
Histoire du christianisme. 
Tome 10 : Les défis de la modernité (1750-
1840)
Paris, Desclée, 1997 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 1002 pp. 

55 €
1604
(Collectif)
Histoire du christianisme. 
Tome 12 : Guerres mondiales et totalita-
rismes (1914-1958). 
Paris, Desclée, 1990 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 1149 pp. 

45 €
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1611
HUVELIN (Abbé) 
Le regard du Christ. 
Textes inédits réunis par M.-TH Louis-
Lefebvre, avec une préface du R. P. A.-M. 
Carré. 
Paris, Arthème Fayard, 1960 ; in-8° broché ; 
183 pp. 
(Bibliothèque Ecclesia)

22 €
1612
(Collectif - Icônes)
Icônes Grecques - Melkites - Russes. Col-
lection Abou Adal. Publié à l’occasion de 
l’exposition présentée au Musée Carnava-
let à Paris, du 25 mai au 14 juillet 1993. 
Genève, A. Skira, 1993  ; in-4° relié pleine 
toile sous jaquette illustrée et emboîtage  ; 
130 planches en couleurs hors texte ; 410 pp. 

120 €
1613
(Collectif)
Initiation théologique. 
T. 1 : Les sources de la théologie (ed. 1952
T. 2 : Dieu et sa Création (ed. 1953)
T. 3 : Théologie morale (ed. 1952)
T. 4 : L’économie du Salut (ed. 1956)
Paris, Cerf  ; 4 volumes in-8° reliés pleine 
toile bleue de l’éditeur ; complet. 

45 €
1614
ISAAC (Hiéromoine)
L’Ancien Païssios de la sainte Montagne. 
Traduction d’Yvan Koenig. 
Introduction de Jean-Claude Larchet. 
Ed. L’Âge d’Homme, 2008 ; in-8° broché ; 
438 pp. 
(Grands spirituels orthodoxes du XXe siècle)

18 €
1615
IVES / RICHARD DE SAINT-
VICTOR
Ives : Épître à Séverin
Richard de Saint-Victor  : Les quatre de-
grés de la violente charité. 
Texte critique avec Introduction, Traduc-
tion et Notes par Gervais Dumeige. 
Paris, J. Vrin, 1955 ; in-8° broché ; 206 pp. 
(Textes philosophiques du Moyen Âge, III)

38 €

1605
(Collectif)
Histoire du christianisme. 
Tome 13  : Crises et Renouveau (de 1958 
à nos jours). 
Paris, Desclée, 2000 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 794 pp. 

35 €
1606
HÖFFE (O.), edit. 
Dictionnaire de morale. 
Édition française adaptée et augmentée 
sous la direction de Philibert Secretan. 
Fribourg, Ed. Universitaires / Cerf, 1983 ; 
in-8° broché (tampons)  ; texte dur deux 
colonnes ; 242 pp. 

20 €
1607
HOLZER (Vincent)
Le Dieu Trinité dans l’histoire. 
Le différend théologique Balthasar - 
Rahner. 
Paris, Cerf, 1995 ; in-8° broché ; 476 pp. 
(Cogitatio Fidei, 190)

24 €
1608
HOUSSAYE (Abbé M.)
M. de Bérulle et les Carmélites de France 
(1575-1611). 
Paris, Henri Plon, 1872 ; in-8° relié demi 
chagrin, dos plat  ; 2 gravures pleine page 
(dont frontispice) ; envoi manuscrit de l’au-
teur ; 565 pp. 

60 €
1609
HOUSSAYE (Abbé M.)
Le Père de Bérulle et l’Oratoire de Jésus 
(1611-1625). 
Paris, E. Plon, 1874 ; in-8° relié demi cha-
grin noir, dos à nerfs. 2 gravures pleines 
pages. 612 pp. 

45 €
1610
HUBAUT (Michel)
La Transfiguration. 
Paris, Bayard, 2003 ; in-8° broché ; 5 illus-
trations hors texte ; 164 pp. 

13 €
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1616
JANIN (Raymond)
Les Églises orientales et les rites orientaux. 
Quatrième édition, revue et remaniée. 
Paris, Letouzé et Ané, 1955 ; in-12 broché ; 
8 planches et 8 cartes ; 548 pp. 

20 €
1617
JANIN (J.), Abbé DELAUNAY, 
DENIS F.)
Appendice à l’Imitation de Jésus-
Christ. Notice de M. Jules Janin sur 
l’Imitation de Jésus-Christ. Auteurs 
présumés de l’Imitation, par M. l’Abbé 
Delaunay. Histoire de l’ornementation 
des manuscrits, par M. Ferdinad Denis. 
Catalogue bibliographique indiquant 
les manuscrits reproduits dans l’Imita-
tion et les imprimés cités dans l’histoire 
de l’ornementation des manuscrits. 
Index des manuscrits avec l’indication 
des noms des dessinateurs et chromo-
graphes. Grande Danse Macabre. 
Paris, L. Curmer, 1858 ; petit in-4° (30 x 
20 cm) relié demi chagrin brun, plats de 
percaline brune, dos à nerfs orné de fleurs 
de lys noires, tranches rouges ornées d’un 
semis de fleurs de lys dorées (1 coin légè-
rement usé) ; pages montées sur onglets. 
4 portraits et 4 planches hors texte, 
nombreuses illustrations dans le texte 
(culs-de-lampe, bandeaux, lettrines,...)
VIII  pp. (Avis préliminaire)-28  pp. 
(Auteurs présumés)-143  pp. (Ornemen-
tation des manuscrits)-51 pp. (Catalogue 
bibliographique)-16 ff (index des manus-
crits et imprimés)-16 pp. (Grande Danse 
Macabre). Bel exemplaire de cet ouvrage 
fort peu courant, qui fait suite à la publi-
cation, par le même éditeur, de l’Imita-
tion traduite par l’Abbé Dassance. 

340 €

1618
JANOWSKI (Z.)
Index augustino-cartusien. 
Texte et commentaire. 
Paris, Vrin, 2000 ; in-12 broché ; 178 pp. 

20 €

1619
JEAN DE SAINT-THOMAS
Les dons du Saint-Esprit. 
Traduction de Raïssa Maritain. 
Préface du R. P. Garrigou-Lagrange. 
Juvisy, Cerf, 1930  ; in-12 broché  ; XV-
316 pp. 

20 €
1620
JEAN DE LA CROIX
Œuvres complètes. 
Traduction par Mère Marie du Saint-Sa-
crement, carmélite déchaussée. 
Édition établie, révisée et présentée par 
Dominique Poirot, Carme déchaux. 
Paris, Cerf, 1997 ; fort in-8° relié skivertex ; 
1871 pp. 

48 €
1621
JEAN DE FORD
Sermons sur le Cantique des Cantiques,  
II (Sermons 44 à 87). 
Introduction, traduction et notes par 
Pierre-Yves Emery, frère de Taizé. 
Abbaye Notre-Dame du Lac (Oka, Qué-
bec), 2000 ; in-12 broché ; 511 pp. 
(Pain de Cîteaux, N° 16, série 3)

15 €

1617
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1622
JEAN (Charles-F.)
Grammaire hébraïque élémentaire. 
Suivie de notions d’araméen biblique. 
3e édition entièrement refondue. 
Paris, Letouzey et Ané, 1950  ; in-8° bro-
ché ; 215 pp4702. 

20 €
1623
JEAN CHRYSOSTOME 
Sur la Providence de Dieu. 
Introduction, texte critique, traduction 
et notes par Anne-Marie Malingrey. 
Paris, Cerf, 2000 (réimp. de la 1re édition 
revue et corrigée) ; in-8° broché ; 291 pp. 
(Sources Chrétiennes, 79)

23 €

1624
JEAN CHRYSOSTOME
Œuvres complètes. Traduction nou-
velle par M. l’Abbé J. Bareille. 
Paris, Louis Vivès, 1865 ; 11 tomes reliés 
plein chagrin vert, dos à nerfs (reliure 
récente, dos muets)  ; texte français sur 
deux colonnes  ; bien complet du volume 
de Tables. 

600 €

1625
JEAN CHRYSOSTOME
Sur le sacerdoce (Dialogue et Homélie).
Introduction, texte critique, traduction 
et notes par Anne-Marie Malingrey. 
Paris, Cerf, 1980 ; in-8° broché ; 429 pp. 
(Sources Chrétiennes, 272)

40 €
1626
JEAN CHRYSOSTOME
Homélies sur Ozias (In illud, Vidi Domi-
num). Introduction, texte critique, tra-
duction et notes par Jean Dumortier. 
Paris, Cerf, 1981 ; in-8° broché ; 242 pp. 
(Sources Chrétiennes, 277)

16,50 €

1627
SAINT JEAN CHRYSOSTOME
Commentaire de l’Évangile selon saint 
Jean. 
Édition abrégée, établie et présentée par 
Jacques de Penthos. 
Artège Éditions, 2012 ; fort in-8° broché ; 
499 pp. 

18,50 €
1628
JEAN CHRYSOSTOME
Lettres à Olympias. 
Introduction et traduction par Anne-
Marie Malingrey. 
Paris, Cerf, 1947  ; in-8° broché, non 
coupé ; 229 pp. 
(Sources Chrétiennes, 13 

20 €
1629
SAINT JEAN CHRYSOSTOME
Commentaire sur les Actes des apôtres.
Édition abrégée, établie et présentée par 
Jacques de Penthos. 
Artège Éditions, 2013 ; fort in-8° broché ; 
333 pp. 

15 €
1630
JEAN-NESMY (Dom Claude)
Spiritualité de Noël. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1960  ; in-12 
broché ; 334 pp. 
(Cahiers de la Pierre-qui-Vire)

22 €
1631
SAINT JÉRÔME
Sur Jonas. 
Introduction, texte latin, traduction et 
notes de Dom Paul Antin. 
Paris, Cerf, 1956 ; in-8° broché ; 135 pp. 
(Sources Chrétiennes, 43)

20 €
1632
JORET (F. -D.)
La contemplation mystique, d’après Saint 
Thomas d’Aquin. 
Desclée de Brouwer, 1923 ; in-12 broché ; 
VII-312 pp. 

16 €
N’hésitez pas à nous rendre visite  

entre deux catalogues,  
de bonnes surprises vous attendent toujours !
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1633
JOSEPH DE SAINTE-MARIE (R. P.),  
OCD
La Vierge du Mont Carmel. 
Mystère et prophétie. Elie, Thérèse d’Avila, 
Fatima. 
Paris, P. Lethielleux, 1985 ; in-8° broché ; 
8 planches hors texte ; 350-(2) pp. 

16 €
1634
(Collectif. Sous la dir. de  
R. KUNTZMANN) 
Typologie biblique. De quelques figures 
vives. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché ; 278 pp. 
(Lectio Divina - Hors série)

18 €
1635
LA HOUGUE (Henri de)
L’estime de la foi des autres. 
Préface de Mgr Joseph Doré. 
Paris, DDB, 2011 ; in-8° broché ; 362 pp. 

20 €
1636
(Collectif - Sous la direction de Juan 
Maria LABOA)
La grande aventure du monachisme entre 
Orient et Occident. 
Paris, Lethielleux, 2002 ; in-4° relié pleine 
toile sous jaquette illustrée  ; 457 illustra-
tions dans et hors texte ; 272 pp. 

32 €
1637
LABORIE (Jean-Claude)
La mission jésuite du Brésil. Lettres & 
autres documents (1549-1570). Introduc-
tion et notes de Jean-Claude Laborie.
Textes traduits du portugais & de l’espa-
gnol en collaboration avec Anne Lima. 
Paris, Ed. Chandeigne, 1998  ; in-8° bro-
ché, jaquette illustrée ; 2 planches et 1 carte 
hors texte ; 351 pp. 

16,50 €
1638
LABROUSSE (Elisabeth)
La révocation de l’édit de Nantes. 
Ed. Payot / Labor et Fides, 1985  ; in-8° 
broché ; 231 pp. 

12 €

1639
LAFFAY (A. -H.)
Dom Augustin de Lestrange et l’avenir 
du monachisme (1754-1827). 
Paris, Cerf, 1998  ; fort in-8° broché, 32 
planches hors texte ; 659 pp. 

28 €
1640
LAGRANGE (Abbé F.)
Vie de Mgr. Dupanloup, Évêque d’Or-
léans, membre de l’Académie Française. 
7e édition. 
Paris, J. de Gigord, 1883-1884, 3 vol. in-8° 
reliés demi toile ; (LXXXVI-483) + 434 + 
492 pp. 

45 €
1641
LAGRANGE (M. -J.)
Le messianisme chez les juifs (150 av. J. 
-C. à 200 ap. J. -C.). 
Paris, J. Gabalda, 1909  ; in-8° relié demi 
basane, dos lisse ; VIII- 349 pp. 

 70 €
1642
LAGRANGE (M. -J.)
Histoire ancienne du Canon du Nouveau 
Testament. (Introduction à l’étude du 
Nouveau Testament ;première partie) 
Paris, J. Gabalda, 1933  ; in-8° broché  ; 
188 pp. 
(Études Bibliques)

30 €
1643
LANCEL (Serge)
Saint Augustin. 
Paris, A. Fayard, 1999 ; fort in-8° broché ; 
792 pp. 

23 €
1644
LANGEAC (Robert de)
Conseils aux âmes d’oraison. 
Paris, Médiaspaul, 2003  ; in-12 broché  ; 
224 pp. 

12 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, 
ils peuvent encore être utiles !
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1651
Fr. LAURENT DE LA RÉSURREC-
TION
L’expérience de la présence de Dieu. 
Paris, Seuil, 1948 ; in-12 broché ; 157 pp. 

12 €
1652
LAURENTIN (René)
Les Évangiles de l’Enfance du Christ. Vé-
rité de Noël au-delà des mythes. Exégèse 
et sémiotique - historicité et théologie. 
2e édition revue, avec Préface du Cardinal  
J. Ratzinger. 
Paris, Desclée et Desclée de Brouwer, 
1982 ; fort in-8° broché (tampon) ; 630 pp. 

26 €
1653
LAURENTIN (René)
Vie authentique de Catherine Labouré, 
voyante de la Rue du Bac et servante des 
pauvres (1806-1876). 
Tome I : Récit
Tome II : Preuves
Paris, Desclée de Brouwer, 1980  ; 2 vo-
lumes in-8° brochés, très nombreuses illus-
trations, 407 + 666 pp. 

55 €
1654
LAURENTIN (René)
Marie mère du Seigneur. Les beaux textes 
de deux millénaires. 
Paris, Desclée, 1984 ; in-8° broché ; 336 pp. 

15 €
1655
LAURENTIN (René)
Multiplication des apparitions de la 
Vierge aujourd’hui. Est-ce elle ? Que 
veut-elle dire ? 
2e édition mise à jour. 
Paris, Fayard, 1988 ; in-8° broché ; 166 pp. 

11 €

1645
LANGHE (Robert de)
Les textes de Ras Shamra-Ugarit et leurs 
rapports avec le milieu biblique de l’An-
cien Testament. 
Gembloux, J. Duculot, 1945  ; 2 volumes 
forts in-8° brochés  ; 18 planches et ta-
bleaux ; (LVII-390) + 544 pp. 

60 €
1646
LARCHET (J. -C.)
La divinisation de l’homme selon Saint 
Maxime le Confesseur. 
Paris, Cerf, 2009  ; fort in-8° broché  ; 
764 pp. 
(Cogitatio Fidei, 194)

46 €
1647
LARCHET (Jean-Claude)
La vie liturgique. 
Paris, Cerf, 2016 ; in-8° broché ; 419 pp. 

23 €
1648
LARCHET (Jean-Claude)
L’Église corps du Christ. 
T. I : Nature et structure. 
T. II : Les relations entre les Églises. 
Paris, Cerf, 2012  ; 2 volumes in-8° bro-
chés ; 255 + 231 pp. 

33 €
1649
LARCHET (Jean-Claude)
Les animaux dans la spiritualité ortho-
doxe. 
Ed. des Syrtes, 2018 ; in-8° broché ; nom-
breuses illustrations en couleurs, dans et 
hors texte ; 277 pp. 

16 €
1650
LASTEYRIE (R. de)
L’architecture religieuse à l’époque go-
thique. Ouvrage posthume, publié par les 
soins de M. Marcel Aubert. 
Paris, Auguste Picard, 1926-1927  ; 2 vo-
lumes in-4° brochés ; 1170 figures ; (X-544) 
+ 604 pp. Complet. 

70 €
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1656
(Collectif, sous la direction de Bernard 
LAURET et François REFOULÉ)
Initiation à la pratique de la théologie. 
T. I : Introduction
T. II : Dogmatique 1
T. III : Dogmatique 2
T. IV : Ethique
T. V : Pratique
Paris, Cerf, 1982-1983  ; 5 volumes in-8° 
brochés toile rouge éditeur. Complet. 

100 €
1657
(Collectif - Sous la direction de Bernard 
LAURET)
La théologie. Une anthologie. 
T. III : Renaissance et Réformes. Volume 
dirigé par Nicole Lemaitre et Marc Lien-
hard. 
Paris, Cerf, 2010 ; in-8° broché ; 561 pp. 

25 €
1658
LAVOCAT (M. -H.)
L’Esprit de Vérité et d’Amour. Essai de 
synthèse de la doctrine catholique sur le 
Saint-Esprit. 
Paris, 1968 ; fort in-8° broché ; 579 pp. 

28 €
1659
LE GALL (Dom Robert)
La Messe au fil de ses rites. 
Chambray, C.L.D. 1992 ; in-8° relié pleine 
toile sous jaquette éditeur ; 251 pp. 

24 €
1660
LE GALL (Dom Robert)
La saveur des Psaumes ; entrer en psalmo-
die. 
Chambray, C.L.D. 2000  ; in-8° broché  ; 
267 pp. 

24 €

1661
(LE GROS, Nicolas - L. F. 
BOURSIER - J. BESOIGNE)
Abrégé chronologique des principaux 
évènemens qui ont précédé la Consti-
tution Unigenitus, qui y ont donné lieu, 
ou qui en sont les suites. Avec les CI 
propositions du P. QUESNEL mises 
en parallele avec l’Écriture & la Tra-
dition. Nouvelle édition, revüe, corri-
gée & augmentée avec une Explication 
abrégée des principales questions qui 
ont rapport aux affaires présentes (par 
Laurent François BOURSIER)Relié 
avec : Catéchisme sur L’Église, pour les 
Tems de trouble suivant les Principes 
expliquez dans l’Instruction Pastorale 
de M. l’Évêque de Senez (par Jérôme 
BESOIGNE, (SANS LIEU NI DATE, 
1728 ?)). 
(Sans lieu), 1732  ; 1731  ; (1728)  ; in-12 
relié plein veau, dos à nerfs orné ; 74-(1)-
41-(1) pp. (Abrégé chronologique, Consti-
tution et propositions) + 82  pp. et 12 
figures en taille douce hors texte (Expli-
cation abrégée...) + 107 pp. (Catéchisme).  
Ouvrage fort peu courant et rarement 
complet de ses 12 figures. 

170 €

1662
LE GUILLOU (Marie-Joseph)
Le Christ et l’Église  ; théologie du Mys-
tère. 
Préface du Cardinal Georges Cottier. 
Ed. Parole et Silence, 2005 ; in-8° broché ; 
324 pp. 

16 €
1663
LE MOYNE (Jean)
Les Sadducéens. 
Paris, J. Gabalda, 1972  ; in-8° broché  ; 
464 pp. 
(Études Bibliques)

32 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre deux 
catalogues, de bonnes surprises  

vous attendent toujours !
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1664
LECLERC (Jean)
Regards monastiques sur le Christ au Moyen 
Âge. 
Paris, Desclée, 1993 ; in-8° broché ; 251 pp. 
(Jésus et Jésus-Christ, 56)

13,50 €
1665
LECLERCQ (Dom J.)
Initiation aux auteurs monastiques du Moyen 
Âge. L’amour des Lettres et le désir de Dieu. 
2e édition corrigée. 
Paris, Cerf, 1963, in-8° reliure éditeur, 4 planches 
hors texte ; 271 pp. 

18,50 €
1666
(LECTIONNAIRE)
Lectionnaire monastique de l’Office divin. 
À l’usage de l’Abbaye Saint-Pierre de Solesmes, 
avec traduction française. 
1re partie : Avent-Temps de Noël. 
Solesmes / Cerf, 1993  ; in-8° reliurez éditeur  ; 
1143 pp. 

18,50 €

1667
LECUYER (Joseph)
Le sacrement de l’ordination. Recherche histo-
rique et théologique. 
Paris, Beauchesne, 1983 ; in-8° broché ; 281 pp. 
(Théologie Historique, 65)

25 €
1668
LEDURE (Yves)
Le Père Léon Dehon (1843-1925). 
Entre mystique et catholicisme social. 
Paris, Cerf, 2005 ; in-12 broché ; 231 pp. 

15 €
1669
LÉGASSE (Simon)
Les fêtes de l’année ; fondements scripturaires. 
Paris, Cerf, 2006 ; in-8° broché ; 241 pp. 
(Lectio Divina, 205)

16,50 €
1670
LÉGASSE (Simon)
Les Épîtres aux Thessaloniciens. 
Paris, Cerf, 1999 ; in-8° broché ; 448 pp. 
(Lectio Divina, Commentaires 7)

30 €
1671
LEKAI (Louis J.)
Les moines Blancs. Histoire de l’Ordre 
Cistercien. 
Paris, Seuil, 1957 ; in-12 broché, 10 cartes ; 
370 pp. 

16,50 €
1672
LEMAÎTRE (Franck)
Anglicans et luthériens en Europe. 
Enjeux théologiques d’un rapprochement 
ecclésial. 
Institut d’Études Œcuméniques de l’Uni-
versité de Fribourg, 2011 ; in-8° cartonnage 
éditeur ; IV-356 pp. 

24 €
1673
LESSIUS (Léonard)
Les perfections divines. Traduit du latin 
par un ancien Vicaire Général. 
Bruxelles, Société Belge de Librairie, 1891 ; 
2 volumes in-12 reliés demi toile ; (XXIV-
550) + 599 pp. 

60 €

1661



38

1679
LEW Y (Hans)
Chaldean oracles and theurgy. Mysti-
cisme Magic and Platonism in the Later 
Roman Empire. 
Nouvelle édition par Michel Tardieu. 
Paris, Études Augustiniennes, 1978  ; fort 
in-8° broché (couverture légèrement salie, 
parfait état intérieur) ; XXXVI-734 pp. 

45 €
1680
(Conseil Pontifical pour la Famille)
Lexique des termes ambigus et contro-
versés sur la famille, la vie et les questions 
éthiques. 
Paris, P. Téqui, 2005  ; fort in-8° carton-
nage éditeur  ; texte sur deux colonnes  ; 
1001 pp. 

40 €
1681
LIGIER (L.)
Péché d’Adam et péché du monde. Bible-
Kippur, Eucharistie. 
T. 1 : Ancien Testament
T. 2 : Nouveau Testament
Paris, Aubier, 1960-1961 ; 2 volumes in-8° 
brochés, non coupés. 487 + 319 pp. Com-
plet. 
(Théologie, 43 et 48)

48 €
1682
SAINT ALPHONSE DE LIGUORI
Incarnation et Sainte Enfance. Médita-
tions pour l’Avent, la neuvaine de Noël et 
l’octave de Noël - Octave de l’Epiphanie 
- Exemples sur Jésus enfant - Discours 
pour la neuvaine de Noël - Sept médita-
tions en l’honneur de S. Joseph. Traduc-
tion nouvelle d’après le meilleur texte 
italien. 
Paris, P. Lethielleux, 1882  ; in-12 relié 
demi vélin, dos lisse ; 295 pp. 

24 €
1683
LINDARS (B.) et B. Rigaux
Témoignage de l’Évangile de Jean. 
Paris, DDB, 1974 ; in-12 broché ; 202 pp. 

12 €

1674
LESTANG (François)
Annonce et accueil de l’Évangile. 
Les figures individuelles de croyants 
dans le deuxième voyage missionnaire de 
Paul (Ac 16,6-18,18). 
Ed. Gabalda, 2012 ; in-8° broché ; 269 pp. 
(Études Bibliques, Nlle Série N° 63)

26 €
1675
LÉVÊQUE (J.)
Job et son Dieu. Essai d’exégèse et de 
théologie biblique. 
Paris, J. Gabalda, 1970  ; 2 volumes in-8° 
brochés, 830  pp. (pagination continue). 
Complet. 
(Études Bibliques)

65 €
1676
LEVILLAIN (Philippe)
La mécanique politique de Vatican II. 
La majorité et l’unanimité dans un concile.
Préface de René Rémond. 
Paris, Beauchesne, 1975  ; in-8° broché  ; 
468 pp. 
(Théologie Historique, 36)

26 €
1677
(Collectif - Sous la direction de Philippe 
LEVILLAIN)
Dictionnaire historique de la papauté. 
Paris, Fayard, 1994 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette et coffret cartonné  ; 70 
illustrations en couleur, 46 illustrations en 
noir et blanc, dans et hors texte  ; cartes, 
plans, croquis, tableaux, chronologies  ; 
1776 pp. 

125 €
1678
LEVILLAIN (Ph.) et J. -M. TICCHI
Le pontificat de Léon XIII. Renaissances 
du Saint-Siège ?
Textes réunis par Philippe Levillain et 
Jean-Marc Ticchi. 
École française de Rome, 2006 ; in-8° bro-
ché, VIII-523 pp. 
(Coll. de l ’École française de Rome - 368)

40 €
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1690
LOWTH (M.)
Leçons sur la poésie sacrée des Hébreux. 
Traduites pour la première fois du latin 
en français. (Par M. Sicard). 
Lyon, Imprimerie de Ballanche, 1812. 
2 volumes in-8° reliés pleine basane fauve, 
dos plats ornés (lég  ; frottés, parfait état 
intérieur) ; (XVI-344) + 400 pp. Complet. 

60 €
1691
(Collectif - Mélanges H. de LUBAC)
L’Homme devant Dieu. Mélanges offerts 
au Père Henri de Lubac. 
T. 1 : Exégèse et patristique
T. 2  : Du moyen âge au siècle des Lu-
mières
T. 3 : Perpectives d’aujourd’hui
Paris, Aubier, 1963-1964 ; 3 volumes in-8° 
brochés ; 380 + 324 + 362 pp. Complet. 
(Théologie, 56-57-58)

65 €
1692
LUBAC (Henri de)
Histoire et Esprit. L’intelligence de 
l’Écriture d’après Origène. 
Paris, Cerf, 2002 ; fort in-8° broché ; XIII-
649 pp. 
(Théologie, 16)

30 €
1693
LUBAC (Henri de)
Autres paradoxes. 
Ed. Culture et Vérité, 1994 ; in-12 broché, 
160 pp. 

11,50 €
1694
MACAIRE (Hiéromoine de Simonos 
Petra)
Le Synaxaire. Vies des saints de l’Église 
orthodoxe. 2e édition, revue et augmen-
tée.
Tome I : Septembre, Octobre. 
Ed. Indiktos, 2008  ; fort in-8° relié sous 
jaquette éditeur  ; 5 cartes hors texte, 23 
planches en couleurs et nombreuses illus-
trations dans le texte ; LV-662 pp. 

20 €

1684
LIPINSKI (E.)
La royauté de Yahvé dans la poésie et le 
culte de l’ancien Israël. 
Bruxelles, Paleis der Academiën, 1965  ; 
in-8° broché (tampon) ; 560 pp. 

32 €
1685
LOHFINK (G.)
La conversion de saint Paul. 
Paris, Cerf, 1967 ; in-12 broché ; 138 pp. 
(Lire la Bible, 11)

12 €
1686
LOISY (Alfred)
Simples réflexions sur le Décret du Saint-
Office Lamentabili sane exitu et sur 
l’encyclique Pascendi Dominici gregis. 
Deuxième édition. 
Chez l’auteur, à Ceffonds, 1908  ; in-12 
broch ;, 307 pp. 

25 €
1687
LOSSKY (Vladimir)
Essai sur la théologie mystique de l’Église 
d’Orient. 
Paris, Cerf, 2008 ; in-12 broché ; 264 pp. 

13 €
1688
LOT-BORODINE (Myrrha)
La déification de l’homme selon la doc-
trine des Pères grecs. 
Préface par le Cardinal Jean Daniélou. 
Paris, Cerf, 2011 ; in-8° broché ; 290 pp. 

18 €
1689
(Collectif - Mathieu LOURS, dir.)
Paris et ses églises, du Grand Siècle aux 
lumières. 
Paris, Picard, 2016 ; in-4° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée ; 400 illustrations en 
couleurs dans et hors texte ; 400 pp. 

40 €
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1701
MARCHADOUR (Alain)
Les personnages dans l’évangile de Jean. 
Miroir pour une christologie narrative. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché ; 231 pp. 
(Lire la Bible, 139)

15 €
1702
MARCHADOUR (Alain)
“Venez et vous verrez”. Nouveau com-
mentaire de l’Évangile de Jean. 
Paris, Bayard, 2011  ; fort in-12 broché  ; 
536 pp. 

13 €
1703
MARCHEL (W.)
Abba, Père! La prière du Christ et des 
chrétiens. 
Étude exégétique sur les origines et la 
signification de l’invocation à la divinité 
comme père avant et dans le Nouveau 
Testament. 
Nouvelle édition, entièrement refondue. 
Rome, Institut Biblique Pontifical, 1971  ; 
in-8° broché ; non coupé ; 272 pp. 
(Analecta Biblica, 19)

25 €
1704
MARCHEL (W.)
Dieu Père dans le Nouveau Testament. 
Paris, Cerf, 1966 ; in-12 broché (ex-libris) ; 
142 pp. 
(Lire la Bible, 7)

10 €
1705
MARGERIE (Bertrand de)
Introduction à l’histoire de l’exégèse. 
Tome II  : Les premiers grands exégètes 
latins. 
Paris, Cerf, 2009 ; in-8° broché ; 195 pp. 

14 €
1706
MARGERIE (Bertrand de)
Introduction à l’histoire de l’exégèse. 
Tome III : Saint Augustin. 
Paris, Cerf, 2009 ; in-8° broché ; 202 pp. 
(Initiations)

14 €

1695
MADEC (Goulven)
Saint Ambroise et la philosophie. 
Paris, Études Augustiniennes, 1974 ; in-8° 
broché, non coupé ; 449 pp. 

32 €
1696
MADEC (Goulven)
Le Dieu d’Augustin. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché ; 214 pp. 
(Philosophie et théologie)

20 €
1697
MAILLARD (Jean)
Louise du Néant ou Le triomphe de la pau-
vreté et des humiliations. Introduction et 
notes établies par C. Louis-Combet. 
Paris, Jérôme Millon, 1987 ; in-12 broché ; 
313 pp. 

16 €
1698
MAILLOT (A.) et A. Lelièvre
Commentaire des Proverbes. 
I : Chp. 10-18 Proverbes de Salomon
II : Chp. 19-31III : Chp. 1-9
Paris, Cerf, 1993, 1996, 2000. 3 volumes 
in-8° brochés ; complet. 
(Lectio Divina, Commentaires 1 ; 4 ; 8)

80 €
1699
MAILLOT (Alphonse)
Ève, ma mère  ; étude sur la femme dans 
l’Ancien Testament. 
Paris, Letouzé & Ané, 1989 ; in-8° broché ; 
183 pp. 

15 €

1700
(Collectif, sous la direction d’Hubert 
DU MANOIR)
Maria. Études sur la Sainte Vierge. 
Paris, Beauchesne, 1949-1971 ; 8 volumes 
in-8° brochés. Parfait état, complet. 

300 €

Ne jetez pas les livres  
qui ne vous servent plus,  

ils peuvent encore être utiles !
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1707
MARGERIE (Bertrand de)
Introduction à l’histoire de l’exégèse. 
T. IV : l’Occident latin, de Léon le Grand 
à Bernard de Clairvaux. 
Paris, Cerf, 2009 ; in-8° broché ; 286 pp. 
(Initiations)

18 €
1708
MARGERIE (Bertrand de)
La Trinité chrétienne dans l’histoire. 
Paris, Beauchesne, 1975  ; in-8° broché  ; 
499 pp. 
(Théologie Historique, 31)

32 €
1709
MARGUERAT (D.), E. NORELLI et 
J.-M. POFFET, édit. 
Jésus de Nazareth, nouvelles approches 
d’une énigme. 
Genève, Labor et Fides, 1998  ; in-8° bro-
ché ; 612 pp. 

32 €
1710
MARGUERAT (Daniel)
La première histoire du christianisme 
(Les Actes des Apôtres). 2e édition, mise 
à jour. 
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché ; 454 pp. 
(Lectio Divina, 180)

25 €
1711
(Collectif - Daniel MARGUERAT et 
Jean ZUMSTEIN, edit.)
La mémoire et le temps. Mélanges offerts 
à Pierre Bonnard. 
Genève, Labor et Fides, 1991  ; in-8° bro-
ché ; 317 pp. 
(Le Monde de la Bible, 23)

20 €
1712
(Marie)
Souveraineté de Marie. (Actes du Congrès 
Marial national, Boulogne-sur-Mer, 1938). 
Introduction : le vœu de Louis XIII, par le 
Duc de La Force. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1938 ; fort in-8° 
broché (tampon) ; 571 pp. 

32 €

1713
MARIE D’AGREDA
La Cité mystique de Dieu. 
Paris, Téqui et Saint-Cénéré, Ed. Saint-
Michel  ; 3 volumes forts in-12 reliés car-
tonnage éditeur  ; reproduction, en début 
d’ouvrage, de quelques pages de l’édition 
de 1715. Complet. 

65 €
1714
(Mère Marie des Anges)
Vie de la Révérende Mère Marie des 
Anges, Supérieure du monastère du 
Roule de la Congrégation de Notre-
Dame. Par une religieuse de sa congré-
gation. 
Rennes, Typographie Oberthur, 1888  ; 
in-8° relié demi chagrin, dos à nerfs ; por-
trait photographique en frontispice ; VIII-
530 pp. 

38 €
1715
MARITAIN (Jacques)
Le paysan de la Garonne. Un vieux laïc 
s’interroge à propos du temps présent. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1966, in-8° 
broché ; 406 pp. 

16 €
1716
MARITAIN (Jacques)
Dieu et la permission du mal. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1963, in-12 
broché, 111 pp. 

12,50 €
1717
MARITAIN (Jacques)
Du régime temporel et de la liberté. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1933  ; in-8° 
broché ; 268 pp. 

16 €
1718
MARITAIN (Jacques)
L’impossible antisémitisme. 
Précédé de : Jacques Maritain et les Juifs, 
par Pierre Vidal-Naquet. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1994  ; in-8° 
broché ; 217 pp. 

14 €
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1725
MATERNE (Pierre-Yves)
La condition de disciple. Éthique et poli-
tique chez J. B. Metz et S. Hauerwas. 
Paris, Cerf, 2013 ; in-8° broché, 467 pp. 
(Cogitatio Fidei, 289)

24 €

1726
MAUPAS DU TOUR (Henry de)
La Vie du Vénérable Serviteur de Dieu 
François de Sales, Évêque et Prince de 
Genève, Fondateur des Religieuses de la 
Visitation de Sainte Marie. Par Messire 
Henry de Maupas du Tour, Evesque & 
Seigneur du Puy, Comte de Vellay, pre-
mier Aumosnier de la Reyne, etc. 
A Paris, chez Jacques Langlois et Emma-
nuel Langlois, 1657 ; petit in-4 relié plein 
maroquin vert olive, dos à 5 nerfs riche-
ment orné, double filet doré encadrant 
les plats et écoinçons aux quatre coins de 
chaque plat, tranches dorées (quelques pe-
tites épidermures au plat sup. sans gravité ; 
reliure XVIIIe  ; bel ex-libris début daté 
1806). Beau titre-frontispice gravé, titre, 
32  pp. (Epistola dedicatoria + Epistre 
dédicatoire) + 4 pp. (Protestatio et Aver-
tissement) + 411  pp. (Vie Fr. de Sales) 
+ 53  pp. (Abrégé de l’Esprit intérieur 
des Religieuses de la Visitation), + 3  ff. 
(Table). Exemplaire réglé  ; larges mouil-
lures claires en marge des 7 derniers feuil-
lets, ne masquant pas le texte. Bandeaux 
et culs de lampe  ; 5 très belles planches 
gravées hors texte. Bon exemplaire de cet 
ouvrage célèbre et peu courant, ici en pre-
mière édition, bien complet de toutes ses 
planches. 

450 €

1727
MÉASSON (Anita)
Du char ailé de Zeus à l’Arche d’Alliance. 
Images et mythes platoniciens chez Phi-
lon D’alexandrie. 
Paris, Études Augustiniennes, 1986 ; in-8° 
broché, non coupé ; 466 pp. 

60 €

1719
MARITAIN (Jacques)
De Bergson à Thomas d’Aquin. Essai de 
Métaphysique et de Morale. 
Paris, Flammarion, 1947  ; in-12 broché  ; 
333 pp. 

20 €
1720
MARITAIN (Raïssa)
Lettres de nuit - La vie donnée. 
Desclée de Brouwer (sans date) ; in-12 broché ; 
88-(6) pp. 

20 €
1721
MARTIN (Dom Claude)
Conférences ascétiques. Questions ascé-
tiques proposées, examinées et résolues en 
des conférences réglées. 
Texte publié avec Préface et Notes d’après le 
ms. Paris B. N. fr. 1705 par Dom René-Jean 
Hesbert. 
Paris, Alsatia, 1956 ; 2 vol. forts in-12 brochés 
(non coupés) ; XV-1181 pp. Complet. 
(Spirituels Bénédictins du Grand Siècle)

70 €
1722
MARTINI (Carlo M.)
Jérémie. Parole pour aujourd’hui. 
Ed. Saint-Augustin, 1996  ; in-12 broché  ; 
181 pp. 

16, 50 €
1723
(Martyrologe - Communauté de Bose)
Témoins de Dieu. Martyrologe universel. 
Introduction d’Enzo Bianchi, Prieur de Bose. 
Paris, Bayard, 2005  ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 889 pp. 

26 €
1724
(Collectif - Sous la dir. de Daniel 
MASSIGNON)
Louis Massignon et le dialogue des 
cultures. Actes du colloque organisé par 
l’O.N.U., l’Association des amis de Louis 
Massignon et l’Institut international de 
recherches sur Louis Massignon  ; 17-18 
décembre 1992). 
Paris, Cerf, 1996 ; in-8° broché ; 371 pp. 

22 €
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1728
MEIER (John P.)
Un certain juif Jésus ; les données de l’Histoire. 
T. I : Les sources, les origines, les dates. 
Paris, Cerf, 2004 ; fort in-8° broché ; 496 pp. 
(Lectio Divina)

20 €
1729
MEIER (John P.)
Un certain juif Jésus ; les données de l’His-
toire. 
T. II : La parole et les gestes. 
Paris, Cerf, 2005  ; fort in-8° broché  ; 
1329 pp. 
(Lectio Divina)

48 €
1730
MEIER (John P.)
Un certain juif Jésus ; les données de l’His-
toire. 
T. III : Attachements, affrontements, rup-
tures. 
Paris, Cerf, 2005 ; fort in-8° broché ; 739 pp. 
(Lectio Divina)

45 €

1731
MEIER (John P.)
Un certain juif Jésus ; les données de l’His-
toire. 
T. IV : La Loi et l’amour. 
Paris, Cerf, 2009 ; fort in-8° broché ; 743 pp. 
(Lectio Divina)

23 €
1732
MEIER (John P.)
Un certain juif Jésus ; les données de l’His-
toire. 
T. V : Enquête sur l’authenticité des para-
boles. 
Paris, Cerf, 2018 ; fort in-8° broché ; 491 pp. 
(Lectio Divina)

26 €
1733
MELLO (A.)
Évangile selon saint Matthieu. Commen-
taire midrashique et narratif. 
Traduit de l’italien par A. Chevillon. 
Paris, Cerf, 1999 ; in-8° broché ; 508 pp. 
(Lectio Divina, 179)

35 €

1726 1726
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1741
MICHON (Cyrille)
Nominalisme. La théorie de la significa-
tion d’Occam. 
Paris, J. Vrin, 1994 ; in-8° broché ; 528 pp. 

35 €
1742
MILCENT (Paul)
Saint Jean Eudes, un artisan du renouveau 
chrétien au XVIIe siècle. 
Préface de Jacques Le Brun. 
Paris, Cerf, 1985  ; fort in-8° broché (tam-
pon) ; 589 pp. 

30 €
1743
MINETTE DE TILLESSE (G.)
Le secret messianique dans l’Évangile de 
Marc. 
Paris, Cerf, 1968 ; fort in-8° broché ; 575 pp. 
(Lectio Divina, 47)

20 €
1744
MIQUEL (Pierre)
Vincent de Paul. 
Paris, Fayard, 1996 ; in-8° broché, 521 pp. 

18 €
1745
MOEHLER (J. -A.)
L’unité dans l’Église. Ou Le principe du 
Catholicisme d’après l’esprit des Pères des 
trois premiers siècles de l’Église. 
Paris, Cerf, 1938 ; in-8° broché ; XL-304 pp. 
(Unam Sanctam, 2)

23 €
1746
MOELLER (Charles)
Mentalité moderne et évangélisation. 
Dieu, Jésus-Christ, Marie, l’Église. 
2e édition revue et augmentée. 
Bruxelles, Lumen Vitae, 1961  ; in-8° bro-
ché ; 365 pp. 

22 €

1734
MERSCH (Émile)
La théologie du Corps mystique. 
T. 1 : Introduction théologique et philoso-
phique - La venue du Christ - Le Christ.    
T. 2 : La Trinité - Dans le Christ. 
Louvain, Desclée de Brouwer, 1944 ; 2 volumes 
in-8° brochés ; (XLII-387) + 402 pp. Complet. 
(Museum Lessianum, Section théol. N° 38-39)

40 €
1735
MERTON (Thomas)
La montée vers la lumière. 
Paris, Albin Michel, 1958  ; in-8° broché  ; 
233 pp. 

14 €
1736
MEUNIER (Bernard)
Le Christ de Cyrille d’Alexandrie. L’huma-
nité, le Salut et la question monophysite. 
Paris, Beauchesne, 1997 ; in-8° broché ; 304 pp. 
(Théologie Historique, 104)

26 €
1737
(Collectif, sous la dir. de Bernard 
MEUNIER)
La personne et le christianisme ancien. 
Paris, Cerf, 2006 ; in-8° broché ; 360 pp. 
(Coll. Patrimoines Christianisme)

25 €
1738
MEYENDORFF (Jean)
Le Christ dans la théologie byzantine. 
Paris, Cerf, 1969 ; in-12 broché ; 299 pp. 
(Bibliothèque œcuménique / 2)

15 €
1739
MICHAUD (R.)
Histoire de Joseph le Makirite. (Genèse 
37-50). 
Paris, Cerf, 1976 ; in-12 broché ; 157 pp. 
(Lire la Bible, 45)

11 €
1740
MICHON (Hélène)
Saint François de Sales, une nouvelle mystique. 
Paris, Cerf, 2008 ; in-8° broché ; 353 pp. 
(Coll. Patrimoines Christianisme)

28 €
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1753
MONTCHEUIL (Yves de)
Mélanges théologiques. 
Paris, Aubier, 1946 ; in-8° broché ; 365 pp. 
(Théologie, 9)

15 €
1754
MORACCHINI (G.) et D. Carrington
Trésors oubliés des églises de Corse. 
Préface de S. Exc. Mgr LLosa, photogra-
phies de G. Franceschi. 
Paris, Hachette, 1959  ; in-12 broché, 
jaquette illustrée  ; 73 planches hors texte 
dont 4 en couleurs ; 140 pp. 

23 €
1755
MORTIER (Marie-Jeanne) et Marie-
Louise AUBOUX
Pierre Teilhard de Chardin, images et 
paroles. 
Préface d’André George. Album réa-
lisé par Jeanne Mortier et Marie-louis 
Auboux avec les Œuvres et les Lettres de 
P. Teilhard de Chardin et les documents 
rassemblés aux archives de la Fondation. 
Paris, Seuil, 1966  ; in-4° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée et rodhoïd  ; très 
nombreuse illustrations photographiques, 
dans et hors texte ; 223 pp. 

30 €
1756
MOULE (Charles F. D.)
La genèse du Nouveau Testament. Ver-
sion française par Robert Mazerand. 
Delachaux & Niestlé, 1971 ; in-8° broché, 
218 pp. 

16 €
1757
MOULINET (Daniel)
Les classiques païens dans les collèges 
catholiques ? Le combat de Mgr Gaume 
(1802-1879). 
Préface de Jean-Marie Mayeur. 
Paris, Cerf, 1995 ; in-8° broché ; 485 pp. 
(Histoire religieuse de la France)

32 €

1747
MOELLER (Eugenio) et alii
Corpus Orationum. 
Tomus I  : A -C. Orationes 1-880. In-
choante Eugenio Moeller, subsequente 
Ioanne Maria Clément ; totum opus per-
fecit Bretrandus Coppieters’t Wallant. 
Turnhoult, Brepols, 1992  ; grand in-8° 
relié pleine toile rouge éditeur  ; LXXX-
VII-432 pp. Etat neuf. 
(Corpus Christianorum, Series Latina, CLX)

80 €
1748
MOINGT (Joseph)
Dieu qui vient à l’homme. 
Tome I  : Du deuil au dévoilement de 
Dieu. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché ; 560 pp. 
(Cogitatio Fidei, 222)

30 €
1749
MOINGT (Joseph)
Esprit, Église et monde. De la foi critique 
à la foi qui agit. (Croire au Dieu qui vient 
- II). 
Paris, Gallimard, 2016  ; in-8° broché  ; 
539 pp. 

18,50 €
1750
MOLTMANN (J.)
L’Église dans la force de l’Esprit. Une 
contribution à l’ecclésiologie moderne. 
Paris, Cerf, 1980, in-8° broché ; 468 pp. 
(Cogitatio Fidei, 102)

24 €
1751
MONCHANIN (Abbé Jules)
Lettres à sa mère ; 1913-1957. 
Présentées par Françoise Jacquin. 
Paris, Cerf, 1989  ; in-8° broché, 16 
planches ; 591 pp. 

23 €
1752
MONLOUBOU (Louis)
Dictionnaire biblique abrégé. 
Paris, Desclée, 1989 ; in-8° broché ; 250 pp. 

20 €
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1758
MOURRE (Michel)
Histoire vivante des moines, des Pères du 
désert à Cluny. 
Paris, Centurion, 1965  ; in-8° relié pleine 
toile éditeur  ; 22 illustrations hors texte  ; 
377 pp. 

24 €
1759
MÜLLER (Andreas Uwe) et Maria 
Amata NEYER
Edith Stein, une femme dans la siècle. 
Paris, J. C. Lattès, 2002 ; in-8° broché, 18 
illustrations ; 276 pp. 

15 €
1760
MUNIER (Charles)
Justin martyr. Apologie pour les chré-
tiens. 
Introduction, traduction, commentaire. 
Paris, Cerf, 2006 ; in-8° broché ; 390 pp. 
(Coll. Patrimoines Christianisme)

34 €
1761
MURPHY-O’CONNOR (Jérôme)
L’existence chrétienne selon saint Paul. 
Paris, Cerf, 1974 ; in-8° broché ; 210 pp. 
(Lectio Divina, 80)

14 €
1762
MURPHY-O’CONNOR (Jérôme)
Jésus et Paul ; vies parallèles. 
Paris, Cerf, 2006 ; in-8° broché ; 153 pp. 
(Lire la Bible, 144)

15 €
1763
NEHER (André)
Jérémie. 
Paris, Plon, 1960  ; in-12 broché  ; XIII-
231 pp. 

16 €
1764
NEMESHEGYI (P.)
La paternité de Dieu chez Origène. 
Paris, Desclée, 1960 ; in-8° broché ; 242 pp. 
(Bibliothèque de théologie, Série IV, vol. 2)

25 €

1765
NEUSCH (Marcel)
Initiation à saint Augustin, un maître 
spirituel. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché ; 281 pp. 

13,50 €
1766
NGUYEN-HONG-GIAO
Le verbe dans l’histoire. La philosophie 
de l’Historicité du P. Gaston Fessard. 
Préface de Jean Ladrière. 
Paris, Beauchesne, 1974  ; in-8° broché  ; 
427 pp. 

35 €
1767
NICOLAS (M. -J.), O. P. 
Court traité de théologie. 
Paris, Desclée, 1990 ; in-8° broché ; 333 pp. 

23 €
1768
(Collectif)
Nouvelle Histoire de l’Église. 
T. 1  : Des origines à Grégoire le Grand 
(604)
T. 2 : Le Moyen Âge (600-1500)
T. 3 : Réforme et Contre-Réforme (1500-
1715)
T. 4 : Siècle des Lumières ; Révolutions, 
Restaurations    (1715-1848)
T. 5  : L’Église dans le monde moderne 
(1848 à nos jours)
Paris, Seuil, 1963-1975  ; 5 volumes forts 
in-8° reliés pleine toile sous jaquettes édi-
teur. Complet. 

100 €
1769
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 11  : Limousin roman. Texte de J. 
Maury, M. -M. Gauthier et J. Porcher. 3e 
édition
Zodiaque, 1990  ; in-8° relié pleine toile 
éditeur, jaquette illustrée et emboîtage  ; 
nombreuses planches photographiques 
hors texte, noir et couleur, cartes et plans ; 
320 pp. 

38 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, 
ils peuvent encore être utiles !
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1770
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 23 - 24 : Castille romane. 
Texte de Dom A. Rodriguez et Dom  
L.-M. de Lopendio. 
Traduction de l’espagnol par Dom N. 
Vaillant. 
Zodiaque, 1966  ; 2 volumes in-8° reliés pleine 
toile éditeur sous jaquettes illustrées  ; nom-
breuses planches photographiques noir et cou-
leur, cartes et plans hors texte ; 390 + 386 pp. 

48 €
1771
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 25 : Normandie romane. 
Tome I : la Basse Normandie. 
Texte de Lucien Musset. 2e édition. 
Zodiaque, 1975  ; in-8° relié pleine toile sous 
jaquette illustrée et emboîtage. Cartes et plans, 
nombreuses planches photographiques hors 
texte. 344 pp. 

38 €
1772
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 30 : Pyrénées romanes. 
Texte de M. Durliat et V. Allègre. 
Zodiaque, 1969 ; in-8° relié pleine toile éditeur 
sous jaquette illustrée  ; nombreuses planches 
noir et couleur, cartes et plans hors texte. 374 pp. 

38 €
1773
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 32 : Berry roman. 
Texte de J. Favière, avec la collaboration 
de Dom J. de Bascher. 2e édition. 
Zodiaque, 1976  ; in-8° relié pleine toile sous 
jaquette illustrée et emboîtage. Nombreuses 
planches photographiques, cartes et plans hors 
texte ; 302 pp. 

35 €
1774
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 35 : Aragon roman. 
Texte de A. Canellas-Lopez et A. San Vicente. 
Zodiaque, 1971 ; in-8° relié pleine toile édi-
teur sous jaquette illustrée ; photographiques, 
cartes, plans, nombreuses planches hors 
texte ; 460 pp. 

45 €

1775
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 41 : Normandie romane. 
Tome II : La Haute-Normandie. Texte de 
Lucien Musset. 
Zodiaque, 1974  ; in-8° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée et emboîtage. Cartes 
et plans, nombreuses planches photogra-
phiques hors texte. 319 pp. 

38 €
1776
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 45  : Nivernais, Bourbonnais roman. 
Texte de Jean Dupont. 
Zodiaque, 1976  ; in-8° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée. Cartes et plans, 
nombreuses planches photographiques 
hors texte ; 363 pp. 

35 €
1777
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 49 : Haut-Languedoc roman. 
Texte de M. Durliat. 
Zodiaque, 1978  ; in-8° relié pleine toile 
éditeur sous jaquette illustrée  ; cartes, 
plans, nombreuses planches photogra-
phiques hors texte ; 357 pp. 

38 €
1778
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 20 : L’art irlandais, Vol. III. 
Par Françoise Henry. 
Zodiaque, 1964.  in-8° relié pleine toile 
éditeur sous jaquette illustrée ; nombreuses 
planches photographiques, cartes et plans 
hors texte ; 303 pp. 

25 €
1779
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 29 : L’art scandinave. 
Vol. II. Texte de P. Anker, traduit de l’an-
glais par Dom Norbert Vaillant. . 
Zodiaque, 1968  ; in-8° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée et emboîtage ; cartes 
et plans, nombreuses illustrations pho-
tographiques noir et couleur hors texte. 
385 pp. 

24 €
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1780
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 21  : Terre Sainte romane. Texte de 
Paul Deschamps. 
Zodiaque, 1990 ; in-8° relié pleine toile éditeur 
sous jaquette illustrée  ; nombreuses planches 
photographiques, cartes et plans hors texte  ; 
323 pp. 

35 €
1781
NYCÉPHORE BLEMMYDÈS
Autobiographia, sive curriculum vitae 
necnon Epistula universalior. Cuius 
Éditionem curavit Joseph A. Munitiz. 
Turnhout, Brepols, 1984 ; in-8° relié pleine toile 
éditeur ; LV-156 pp. 
(Corpus Christianorum, Series Graeca, 13)

35 €
1782
O’MEARA (John J.)
La jeunesse de Saint Augustin. 
Introduction à la lecture des Confessions. 
Traduit de l’anglais par Jeanne-Henri Marrou. 
Ed. Universitaires de Fribourg / Cerf, 1988  ; 
in-12 broché ; X-279 pp. 
(Coll. Vestigia, 3)

20 €
1783
ODELAIN (O.) et R. Séguineau
Dictionnaire des noms propres de la Bible. 
Préface de R. Tournay. 
Paris, Cerf, 1978  ; fort in-8° relié pleine toile 
éditeur  ; 11 cartes et plans hors texte  ; XXX-
VII-492 pp. 

22 €
1784
OLICHON (Mgr A.)
Les missions. Histoire de l’expansion du 
Catholicisme dans le monde. 
Paris, Bloud et Gay, 1936 ; in-4° relié demi cha-
grin, dos lisse  ; très nombreuses illustrations 
dans et hors texte ; XVI-471 pp. 

35 €
1785
OLLÉ-LAPRUNE (L.)
La vitalité chrétienne. 
Introduction par Georges Goyau. 
Paris, Perrin et Cie, 1904 ; in-12 relié demi toile, 
dos plat ; LIX-342 pp. 

23 €

1786
ORCIBAL (Jean)
Saint Jean de la Croix et les mystiques 
rhéno-flamands. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1966  ; in-8° 
broché ; 242 pp. 
(Présence du Carmel)

22 €
1787
OURSEL (Raymond)
Invention de l’architecture romane. 
2e édition. 
Zodiaque, 1986  ; in-8° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée  ; photographies, 
carte et plans, schémas et figures dans et 
hors texte ; 470 pp. 
(Coll. Introductions à la Nuit des Temps, 6)

30 €
1788
OURSEL (Raymond)
Floraison de la sculpture romane. 
T. I : Les grandes découvertes. 
Zodiaque, 1973 ; in-8° relié pleine toile sous 
jaquette illustrée  ; nombreuses planches 
photographiques hors texte et figures in 
texto ; 419 pp. 
(Coll. Introductions à la Nuit des Temps, 7)

30 €
1789
PAILLARD (J.)
Règlement de comptes avec saint Paul. 
Paris, Cerf, 1969  ; fort in-12 broché  ; 
408 pp. 
(Lire la Bible, 19)

16 €
1790
PALACIOS (Dom L.) O.S.B.
Grammatica Syriaca, ad usum schola-
rum. Editio altera. 
Paris, Desclée et Cie, 1954  ; in-8° relié 
pleine toile éditeur ; XV-272 pp. 

26 €
1791
PALIARD (C.)
Lire l’Écriture, écouter la Parole : la para-
bole de l’économe infidèle. 
Paris, Cerf, 1980 ; in-12 broché ; 157 pp. 
(Lire la Bible, 53)

12 €
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1792
PALLU (R. P.), S. J. 
La solide et véritable dévotion envers la 
sainte Vierge. 
Paris, Durand, 1745 ; in-12 relié pleine basane 
racinée de l’époque, tranches rouges, dos à nerfs 
orné ; XXVI-194-(6) pp.

38 €
1793
PAMPHILE ET EUSÈBE DE CÉSARÉE
Apologie pour Origène. 
Tome 2, suivi de Rufin d’Aquilée  : Sur la 
falsification des livres d’Origène. 
Étude, commentaire philologique et index 
par R. Amacker et E. Junod. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché ; 316 pp. 
(Sources Chrétiennes, 465)

20 €
1794
PAQUEREAU (Jean)
Au jardin des plantes de la Bible. 
Botanique, symboles, usages. 
Avec la contribution de Bernard Fleury et 
Jean Adnet. 
Paris, Institut pour le Développement Forestier 
(IDF), 2013 ; in-8° cartonnage illustré de l’édi-
teur ; illustrations photographiques en couleurs 
à chaque page ; 416 pp. 

32 €
1795
PARALIEU (Roger)
Guide pratique du Code de droit cano-
nique. Notes pastorales. 
Préface du Cardinal Etchegaray. 
Bourges, Ed. Tardy, 1985  ; in-8° broché  ; 
460 pp. 

23 €
1796
PARAMELE (Joseph) et Enzo LUCCHESI
Philon d’Alexandrie. Questions sur la 
Genèse, II, 1-7. Texte grec, version armé-
nienne, parallèles latins. 
Interprétation arithmologique par Jacques 
Sesiano. 
Genève, P. Cramer, 1984  ; grand in-8° relié 
pleine toile éditeur ; 8 planches hors texte ; état 
neuf ; 269 pp. 
(Cahiers d’Orientalisme, III)

60 €

1797
PARROT (André)
Abraham et son temps. 
Ed. Delachaux et Niestlé, 1962 ; in-12 bro-
ché, 20 planches hors texte et 23 figures  ; 
143 pp. 
(Cahiers d’Archéologie Biblique, 14)

13 €
1798
PARSCH (Dom Pius)
Le Guide dans l’année liturgique. 
Traduit sur la 11e édition par l’Abbé M. 
Gautier. 
Mulhouse, Salvator, 1935-1944 ; 5 volumes 
in-8° brochés ; complet. 

100 €
1799
PAUL (André)
Qumrân et les Esséniens  ; l’éclatement 
d’un dogme. 
Paris, Cerf, 2008 ; in-8° broché ; 172 pp. 

14 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent plus, 
ils peuvent encore être utiles !

1792
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1806
PETERS (Sœur Gabriel)
Lire les Pères de l’Église. Cours de pa-
trolgie. 
Préface de A. G. Hamman. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1981 ; fort in-8° 
broché, 784 pp. 

30 €
1807
PHILIPS (Mgr G.)
L’Église et son Mystère au deuxième 
Concile du Vatican. Histoire, texte et 
commentaire de la Constitution Lumen 
Gentium. 
Desclée, 1967  ; 2 volumes in-8° reliés 
pleine toile éditeur (bas du 1er plat du T. II 
légèrement sali  ; parfait état général). 395 
+ 376 pp. 

65 €
1808
PHILOXÈNE DE MABBOUG
Homélies. (Texte français seul). 
Introduction, traduction et notes par Eu-
gène Lemoine. 
Paris, Cerf, 1956 ; in-8° broché (non coupé) ; 
564 pp. 
(Sources Chrétiennes, 44)

30 €
1809
PIE (Cardinal) / Jammet (J.)
Le Cardinal Pie, de A à Z. Textes sélec-
tionnés et classés par Jacques Jammet. 
Avant-propos de l’abbé Christian-Phi-
lippe Chanut. 
Éditions de Paris, 2005 ; fort in-8° broché ; 
891 pp. 

35 €
1810
(Collectif - PIE XI)
Achille Ratti, Pape Pie XI. 
Actes du colloque organisé par l’École 
Française de Rome en collaboration avec 
l’Université de Lille III, l’Università degli 
studi di Milano, la Biblioteca Ambrosiana 
(Rome, 15-18 mars 1989). 
École française de Rome, 1996 ; fort in-8° 
broché ; 972 pp. 
(Coll. de l ’École française de Rome - 223)

70 €

1800
PELIKAN (J.)
La tradition chrétienne, Histoire du déve-
loppement de la doctrine. 
T. I : L’émergence de la tradition catholique 
(100-600)
T. II  : L’esprit du christianisme oriental 
(600-1700)
T. III  : Croissance de la théologie médié-
vale (600-1300)
T. IV : La réforme de l’Église et du dogme 
(1300-1700)
T. V : Doctrine chrétienne et culture mo-
derne (depuis 1700)
Paris, P.U.F.1994  ; 5 volumes in-8° brochés 
sous coffret cartonné ; Complet. 

90 €
1801
PELLETIER (Anne-Marie)
Le christianisme et les femmes  ; vingt 
siècles d’histoire. 
Paris, Cerf, 2001 ; in-12 broché ; 194 pp. 

12,50 €
1802
PENIDO (M.T.L.)
Le rôle de l’analogie en théologie dogmatique. 
Paris, J. Vrin, 1931 ; in-8° broché ; 478 pp. 

28 €
1803
PERRON (Jean)
Au fil de l’année, l’Évangile : les dimanches 
de l’année A. 
Paris, Cerf, 1980 ; in-12 broché ; 318 pp. 
(Lire la Bible, 52)

15 €
1804
PERRON (J.)
Au fil de l’année, l’Évangile : les dimanches 
de l’année B. 
Paris, Cerf, 1981 ; in-12 broché ; 311 pp. 
(Lire la Bible, 54)

15 €
1805
PERROT (Charles)
Jésus et l’histoire. Édition nouvelle, revue 
et mise à jour. 
Paris, Desclée, 1993 ; in-8° broché ; 287 pp
(Jésus et Jésus-Christ, 11)

13,50 €
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1811
PIGNOT (J. -Henri)
Histoire de l’Ordre de Cluny, depuis la 
fondation de l’abbaye jusqu’à la mort de 
Pierre le Vénérable (909-1157). 
Tome I (seul)  : Introduction - Fondation 
de Cluny- Saint Odon - Aymar - Saint 
Mayeul - Saint Odilon - Saint Guillaume 
de Dijon - Notes additionnelles. 
Autun, Michel Dejussieu et Paris, Durand, 
1868 ; in-8° relié demi chagrin, dos à nerfs ; 
LXXXIII-543 pp. 

35 €
1812
PIROT (Louis) et CLAMER (André) 
dir. 
La Sainte Bible. 
`Texte latin et traduction française d’après 
les textes originaux, avec commentaire 
exégétique et théologique. 
Paris, Letouzey et Ané  ; 12 tomes en 15 
volumes in-8° brochés ; Bon état, complet. 

180 €
1813
PLOEGAERTS (Th.)
Les moniales de l’Ordre de Cîteaux dans 
les Pays-Bas méridionaux, depuis le XVIe 
siècle jusqu’à la Révolution française, de 
1550 à 1800, d’après les rapports des élec-
tions abbatiales. 
T. I : Les abbayes brabançonnes
T. II : Les abbayes en Flandre
T. III : Les abbayes en Wallonie
Westmalle, Imprimerie Cistercienne, 1936-
1937  ; 3 volumes in-8° brochés  ; (XXIV-
416) + 524 + 375 pp. Complet. Parfait état. 

70 €
1814
POINSENET (M. D.)
France religieuse du XVIIe siècle. 
Paris, Casterman, 1952  ; in-8° relié demi 
toile ; 407 pp. 

25 €
1815
PONTAL (Odette)
Les conciles de la France capétienne 
jusqu’en 1215. 
Paris, Cerf, 1995 ; in-8° broché ; 539 pp. 

32 €

1816
POTTERIE (I. de La)
De Jésus aux Évangiles. Tradition et Ré-
daction dans les Évangiles synoptiques. 
J. Duculot, 1967 ; in-8° broché ; XIV-271 pp. 
(Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum Lo-
vaniensium, XXV, Vol. II)

25 €
1817
(Coll. - Sous la dir. de B. POUDERON)
Histoire de la littérature grecque chré-
tienne. 
T. I : Introduction. Sous la responsabilité 
de Enrico Norelli et Bernard Pouderon). 
Paris, Cerf, 2008 ; in-8° broché ; 323 pp. 
(Initiations aux Pères de l ’Église)

23 €
1818
(Collectif - Sous la direction de Bernard 
POUDERON)
Histoire de la littérature grecque chré-
tienne. 
T. II : De Paul apôtre à Irénée de Lyon. 
Paris, Cerf, 2013  ; fort in-8° broché  ; 
1012 pp. 

45 €

1819
(POUGET, François-Aimé, de l’Oratoire)
Instructions générales en forme de Caté-
chisme (Catéchisme de Montpellier) où l’on 
explique en abrégé par l’Écriture Sainte & 
par la Tradition, l’Histoire & les Dogmes 
de la Relig ion, la Morale Chrétienne, les 
Sacrements, les Prières, les Cérémonies & 
les Usages de l’Église. Imprimées par ordre 
de Messire Charles Joachim COLBERT, 
Évêque de Montpellier. A l’usage des an-
ciens et des nouveaux Catholiques de son 
Diocèse et de tous ceux qui sont chargés de 
leur instruction. Avec deux Catéchismes 
abrégés, à l’usage des enfants. Nouvelle 
édition, revûë & augmentée. 
Paris, Nicolas Simart, 1714  ; in-4° relié 
plein veau de l’époque, dos à nerfs orné 
(coins frottés ; tampons anciens), vignettes 
et culs-de-lampe ; XVIII-(2)-752 pp. Très 
bon état général, complet. 

180 €
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1820
POULAT (Émile)
Une Église ébranlée. Changement, conflit 
et continuité de Pie XII à Jean-Paul II. 
Casterman, 1980 ; in-8° broché ; 303 pp. 

16 €
1821
POULAT (Émile)
Histoire, dogme et critique dans la crise 
moderniste. 
Casterman, 1962  ; fort in-12 broché  ; 
696 pp. 

28 €
1822
POUTET (Yves)
Catherine de Bar (1614-1698), Mère Mec-
tilde du Saint-Sacrement, moniale et fon-
datrice bénédictine au XVIIe siècle. 
Ed. Parole et Silence, 2013 ; fort in-8° bro-
ché ; 977 pp. 

30 €
1823
PRESSOUYRE (L.) et T. N. KINDER, 
dir. 
Saint Bernard et le monde cistercien. 
(Ouvrage réalisé à l’occasion de l’exposi-
tion “Saint Bernard et le monde cister-
cien” présentée par la Caisse Nationale 
des Monuments Historiques et des Sites à 
la Conciergerie de Paris, du 18 décembre 
1990 au 28 février 1991). 
Paris, CNMHS / Sand, 1990  ; in-4° relié 
pleine toile sous jaquette éditeur  ; abon-
dante illustration dans le texte et hors texte ; 
301 pp. 

48 €
1824
PREVOST (André)
L’Utopie de Thomas More. Présentation, 
texte original, apparat critique, exégèse, 
traduction et notes. 
Préface de Maurice Schumann.
Paris, Mame, 1978  ; grand et fort in-8° 
relié pleine toile éditeur, sous emboîtage  ; 
2 portraits hors texte ; bibliographie, index. 
Fac-simile du texte latin intégral de l’édition 
de Bâle (novembre 1518) et traduction fran-
çaise en regard. 783 pp. 

75 €

1825
PRÉVOST (André)
Thomas More et la crise de la pensée euro-
péenne. 
Paris, Mame, 1969 ; in-8° broché, 8 planches 
hors texte ; 409 pp. 

20 €
1826
PRIGENT (Pierre)
L’Apocalypse de saint Jean. Édition revue 
et augmentée. 
Genève, Labor et Fides, 2000  ; in-8° bro-
ché ; 507 pp. 
(Commentaire du Nouveau Testament, 2e 
Série, XIV)

45 €
1827
QUODVULTDEUS
Livre des promesses et des prédictions de 
Dieu. Introduction, texte latin, traduc-
tion et notes par René Braun. 
Paris, Cerf, 1964 ; 2 volumes in-8° brochés, 
non coupés ; pagination continue ; 742 pp. 
(Sources Chrétiennes, 101-102)

40 €
1828
RAD (G. von)
Théologie de l’Ancien Testament. 
T. 1 : Théologie des traditions historiques 
d’Israël. 
T. 2  : Théologie des traditions prophé-
tiques d’Israël. 
Genève, Labor et Fides, 1963 et 1967  ; 2 
volumes in-8° reliés pleine toile éditeur ; 445 
+ 408 pp. Complet. 

75 €
1829
RAD (G. von)
La Genèse. 
Ed. Labor et Fides, 1968 ; fort in-8° broché ; 
452 pp. 

40 €
1830
RAD (G. von)
Israël et la Sagesse. 
Genève, Labor et Fides, 1971  ; in-8° bro-
ché ; 387 pp. 

24 €
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1831
RAHNER (K.) et H. VORGRIMIER
Petit dictionnaire de théologie catholique. 
Traduit de l’allemand par P. Démann et 
Maurice Vidal. 
Paris, Seuil, 1970 ; in-8° relié pleine toile ; 
507 pp. 

24 €
1832
RATTAUD (Jean) et André 
DUSSARTHOU
Procès de condamnation de Jeanne d’Arc. 
Édition originale de la traduction du latin 
en français des expéditions authentiques 
du procès-verbal d’après la minute en latin 
et en français des interrogatoires. Minia-
tures de André Dussarthou. 
Éditions de l’Odéon, 1962 ; 1 volume in-8° 
broché sous couverture illustrée (8 illustra-
tions en couleurs dans le texte et 8 planches 
en couleurs hors texte ; toutes pages ornées 
d’entrelacs en marge gauche  ; 231 pp.) + 1 
suite de 16 planches du dessin au trait des 
illustrations, sous chemise illustrée. En-
semble contenu dans une superbe reliure de 
velours bleu à fermoir métallique et portant 
au premier plat 3 fleurs de lys et une large 
pièce de titre dorée sur fond noir. Emboî-
tage cartonné (sali, mais entier et solide). 
Bel exemplaire de cet ouvrage, l’un des 1424 
tirés sur vélin de Renage, numéroté 1057. 

120 €
1833
REFOULÉ (François)
“... Et ainsi tout Israël sera sauvé”. Ro-
mains 11, 25-32. 
Paris, Cerf, 1984 ; in-8° broché ; 292 pp. 
(Lectio Divina, 117)

23 €

1834
(Anonyme)
La Règle du Maître
I : Prologue - Ch. 10
II : Ch. 11-95
III  : Concordance verbale du texte cri-
tique conforme à l’orthographe du ma-
nuscrit Par. Lat. 12205. 
Introduction, texte, traduction et notes 
par Adalbert de Vogüe. 
Paris, Cerf, 1964-1965  ; 3 volumes in-8° 
brochés, 457 + 515 + 500 pp. Complet. 
(Sources Chrétiennes, 105-106-107)

65 €
1835
RÉGNAULT (Dom L.)
Les sentences des Pères du désert ; nou-
veau recueil. Apophtegmes inédits ou 
peu connus, traduits par les moines de 
Solesmes. 
2e édition. 
Solesmes, 1977 ; in-8° broché ; 338 pp. 

15 €
1836
RENAUD (Bernard)
Nouvelle ou éternelle Alliance ? Le mes-
sage des prophètes. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché ; 378 pp. 
(Lectio Divina, 189)

30 €
1837
(Collectif - Sous la direction de 
L.-M. Renier) 
Exultet. Encyclopédie pratique de la 
liturgie. 
Paris, CNPL, Bayard, 2000  ; in-8° bro-
ché ; 377 pp. 

18 €
1838
REYNIER (Chantal)
Saint Paul sur les routes du monde ro-
main. Infrastructures, logistique, itiné-
raires. 
Paris, Cerf, 2009 ; in-12 broché, 21 cartes ; 
294 pp. 
(Lire la Bible, 155)

15 €
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1845
ROMANIUK (K.)
L’amour du Père et du Fils dans la soté-
riologie de saint Paul. 
Rome, Biblical Institute Press, 1974 ; in-8° 
broché ; XXIV-332 pp. 
(Analecta Biblica, 15)

26 €
1846
RONDET (H.)
Le péché originel dans la tradition patris-
tique et théologique. 
Paris, Fayard, 1967 ; in-8° broché ; 333 pp. 

20 €
1847
RORDORF (Bernard)
Tu ne te feras pas d’image. Prolégomènes à 
une théologie de l’amour de Dieu. 
Paris, Cerf, 1992 ; in-8° broché ; 221 pp. 
(Cogitatio Fidei, 167)

20 €
1848
ROSÉ (Isabelle)
Construire une société seigneuriale. 
Itinéraire et ecclésiologie de l’Abbé Odon 
de Cluny (fin du IXe - milieu du Xe siècle). 
Brepols, 2008 ; fort in-8° broché ; 732 pp. 
(CNRS, Coll. d’Études Médiévales de Nice, 
Vol. 8)

38 €
1849
ROUILLARD (H.)
La péricope de Balaam (Nombres, 22-24). 
La prose et les “oracles”. 
Paris, J. Gabalda, 1985 ; in-8° broché, 526 pp. 
(Études Bibliques, Nlle Série, 4)

35 €
1850
ROUTHIER (Gilles)
Vatican II. Herméneutique et réception. 
Ed. Fides, 2006 ; in-8° broché ; 433 pp. 

24 €

1839
REYNIER (Chantal)
Paul de Tarse en méditerranée. Recherches 
autour de la navigation dans l’Antiquité 
(Ac 27 - 28, 16). 
Paris, Cerf, 2006 ; in-8° broché ; 288 pp. 
(Lectio Divina, 206)

18 €
1840
RICHARDT (Aimé)
Le jansénisme de Jansénius à la mort de 
Louis XIV. 
Préface de Mgr. Guillaume, Évêque de 
Saint-Dié. 
Paris, F. -X. de Guibert, 2002 ; in-8° bro-
ché, jaquette illustrée ; 277 pp. 

18 €
1841
RIGAUX (Béda)
Témoignage de l’Évangile de Matthieu. 
Paris, DDB, 1967 ; in-12 broché ; 307 pp. 

12 €
1842
RIGAUX (Béda)
Témoignage de l’Évangile de Marc. 
Paris, DDB, 1965 ; in-12 broché ; 194 pp. 

11 €
1843
RIOU (Alain)
Le monde et l’Église selon Maxime le 
Confesseur. 
Préface de M. -J. Le Guillou. 
Paris, Beauchesne, 1973  ; in-8° broché  ; 
279 pp. 
(Théologie Historique, 22)

30 €
1844
ROLLE (Richard)
Le Chant d’amour (Melos Amoris). 
Tome I : (Ch. 1-32). 
Tome II : (Ch. 33-58). Texte latin de l’édi-
tion E. J. F. Arnould. 
Introduction et notes par F. Vanden-
broucke. 
Traduction par les Moniales de Wisques. 
Paris, Cerf, 1971 ; 2 volumes in-8° brochés ; 
369 + 350 pp. 
(Sources Chrétiennes, 168 et 169)

45 €
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1851
RUFIN D’AQUILÉE
Les bénédictions des Patriarches. 
Introduction, texte latin, notes et com-
mentaire par M. Simonetti. 
Traduction de H. Rochais. 
Paris, Cerf, 1968 ; in-8° broché, ;164 pp. 
(Sources Chrétiennes, 140)

12 €
1852
RUH (Kurt)
Initiation à Maître Eckhart, théologien, 
prédicateur, mystique. 
Cerf / Ed. Universitaires de Fribourg, 
1997 ; in-12 broché ; XII-313 pp. 
(Coll. Vestigia 23)

24 €
1853
RUNACHER (C.)
Croyants incrédules. La guérison de 
l’épileptique, Marc 9, 14-29. 
Paris, Cerf, 1994 ; in-8° broché ; 300 pp. 
(Lectio Divina, 157)

24 €
1854
FRANÇOIS DE SALES
Entretiens. Publiés d’après les anciens 
manuscrits. 
Annecy, Monastère de la Visitation, 1933 ; 
in-12 broché  ; portrait en frontispice  ; 
LXIX-530 pp. 

22 €
1855
SANDER (N. Ph.) et I. TRENEL
Dictionnaire Hébreu-Français. (Réim-
presion de l’édition de Paris de 1859). 
Présentation de Gérard Weil. 
Genève, Slatkine Reprints, 1995  ; fort 
in-8° relié pleine toile éditeur, texte sur 
deux colonnes ; VII-811 pp. 

32 €
1856
SANSON (C.)
Marie de la Trinité. De l’angoisse à la 
Paix. 
Paris, Cerf, 2003  ; in-8° broché, 25 
planches ; 317 pp. 

20 €

1857
SAUGET ( Joseph-Marie)
Premières recherches sur les origines 
et les caractéristiques des Synaxaires 
melkites (XIe-XVIIe siècles). 
Bruxelles, Société des Bollandistes, 1969 ; 
in-8° broché ; 456 pp. 
(Subsidia Hagiographica, n° 45)

48 €
1858
SCHILLEBEECKX (E.)
Le Christ, Sacrement de la rencontre de 
Dieu. 
Paris, Cerf, 1960 ; in-8° broché ; 270 pp. 
(Lex Orandi, 31)

16 €
1859
SCHLOSSER ( Jacques)
Le Dieu de Jésus ; étude exégétique. 
Paris, Cerf, 1987 ; in-8° broché ; 281 pp. 
(Lectio Divina, 129)

20 €
1860
SENFT (Christophe)
Jésus et Paul. Qui fut l’inventeur du 
christianisme ?
Labor & Fides, 2002  ; in-12 broché  ; 
135 pp. 

11 €
1861
(Septuaginta - A. RAHLFS edit.)
Septuaginta. Id est Vetus Testamentum 
graece juxta LXX interpretes. Edidit 
Alfred Rahlfs. Editio quarta. 
Stuttgart, 1950  ; 2 volumes forts in-8° 
reliés pleine toile éditeur, tranches rouges. 
2 cartes hors texte. Complet. 

80 €
1862
SERROU (R.) et P. VALS
Au “Désert” de Chartreuse. La vie soli-
taire des fils de saint Bruno. 
Paris, P. Horay, 1984  ; in-8° broché, très 
nombreuses illustrations dans et hors 
texte ; 228 pp. 

30 €

Ne jetez pas les livres qui ne vous servent 
plus, ils peuvent encore être utiles !
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1863
SERTILLANGES (R. P.)
La philosophie de Saint Thomas d’Aquin. 
Nouvelle édition revue et augmentée. 
Paris, Aubier, 1940  ; 2 volumes in-8° bro-
chés, 300 + 282 pp. Complet. 

40 €
1864
SERTILLANGES (R. P.)
Le christianisme et les philosophies. 
I  : Le ferment évangélique  ; l’élaboration 
séculaire ; la synthèse thomiste
II : Les temps modernes
Paris, Aubier, 1941  ; 2 volumes in-8° bro-
chés ; 383 + 591 pp. 

38 €
1865
SESBOÜÉ (Bernard)
Histoire et théologie de l’infaillibilité de 
l’Église. 
Bruxelles, Lessius, 2013  ; in-8° broché  ; 
381 pp. 

20 €
1866
SESBOÜÉ (Bernard)
Jésus. Voici l’homme. 
Paris, Salvator, 2016 ; in-12 broché ; 186 pp. 

14 €
1867
Sa Sainteté SHENOUDA III 
(Patriarche des coptes d’Egypte)
La voix d’un Père du désert. Entretiens 
avec Rachel et Alphonse Goettmann. 
Paris, DDB, 2006 ; in-12 broché ; 219 pp. 

13 €
1868
SHIMAHARA (S.)
Haymon d’Auxerre, exégète carolingien. 
Ed. Brepols, 2013 ; in-8° broché ; 557 pp. 
(Coll. Haut Moyen Âge - 16)

48 €
1869
(André SIOUVILLE)
Les homélies Clémentines. 
Traduit du grec, introduit et annoté par 
André Siouville. 
Préface de Christian Jambert. 
Paris, Verdier, 1991 ; in-8° broché ; 416 pp. 

35 €

1870
SIX (Jean-François)
Du Syllabus au dialogue. 
Paris, Seuil, 1970 ; in-8° broché ; 263 pp. 

13 €
1871
(E. de SOLMS et C. JEAN-NESMY)
Bestiaire roman. 
Textes médiévaux traduits par E. de Solms. 
Introduction de Dom Claude Jean-Nesmy. 
Zodiaque, 1977 ; in-8° relié pleine toile sous 
jaquette éditeur, nombreuses illustrations en 
noir et couleur hors texte ; 197 pp. 
(Coll. Les Points Cardinaux)

35 €
1872
SOULETIE (Jean-Louis)
La croix de Dieu. Eschatologie et histoire 
dans la perspective christologique de Jür-
gen Moltmann. 
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché ; 409 pp. 
(Cogitatio Fidei, 201)

22 €
1873
SPICQ (C.)
Spiritualité sacerdotale d’après Saint Paul. 
Paris, Cerf, 1954 ; in-8° broché, non coupé ; 
199 pp. 
(Lectio Divina, 4)

14 €
1874
SPICQ (C.)
Les Epitres de saint Pierre. 
Paris, J. Gabalda, 1966 ; in-8° broché ; 269 pp. 
(Sources Bibliques)

26 €
1875
STEIN (Edith)
Phénoménologie et philosophie chrétienne. 
Présenté et traduit par Philibert Secretan. 
Paris, Cerf, 1987 ; in-12 broché ; XVI- 177 pp. 

12 €
1876
STEINMANN (Jean)
Le Livre de la consolation d’Israël et les 
prophètes du retour de l’Exil. 
Paris, Cerf, 1960 ; in-8° broché ; 312 pp. 
(Lectio Divina, 28)

23 €



58

1877
SUAREZ-NANI (T.)
La matière et l’esprit. Études sur François 
de la Marche. 
Paris, Academic Presse Fribourg / Cerf, 
2015 ; in-12 broché ; 477 pp. 
(Coll. Pensée antique et médiévale)

28 €
1878
SULPICE SÉVÈRE
Vie de saint Martin. 
Introduction, texte, traduction, commen-
taire et index par Jacques Fontaine. 
Paris, Cerf, 1967, 1968, 1969  ; 3 volumes 
in-8° brochés. Complet. 
(Sources Chrétiennes, 133 ; 134 ; 135)

65 €
1879
SURIN (J. -J.)
Triomphe de l’amour divin sur les puis-
sances de l’Enfer en la possession de la 
Mère Supérieure des Ursulines de Lou-
dun, exorcisée par le Père Jean-Joseph 
Surin, et Science expérimentale des 
choses de l’autre vie. 
Suivie de  : Les aventures de Jean-Joseph 
Surin, par Michel de Certeau. 
Paris, Ed. Jérôme Millon, 1990 ; in-12 bro-
ché ; 448 pp. 
(Collection Atopia)

30 €
1880
SUSO (Henri)
Œuvre mystique. 
Tome V : L’Horloge de la Sagesse. 
Introduction et traduction du R. P. Benoit 
Lavaud. 
Paris, Egloff, 1946 ; in-12 broché ; 482 pp. 

18 €
1881
(Coll. - Sous la dir. de Claude SUTTO)
Le sentiment de la mort au Moyen Âge. 
Études présentées au cinquième colloque 
de l’Institut d’études médiévales de l’Uni-
versité de Montréal (1-2 avril 1978). 
Montréal, Ed. L’Univers, 1979 ; in-8° bro-
ché  ; nombreuses illustrations dans et hors 
texte ; 284 pp. 

23 €

1882
BENOÎT (P.) et M. -E. BOISMARD
Synopse des quatre Évangiles en fran-
çais, avec parallèles des Apocryphes et des 
Pères. 
Tome 1 : Textes
Tome 2 : Commentaires
Tome 3  : L’Évangile de Jean, commen-
taires
Paris, Cerf, 1972 -1977 ; 3 tomes grands in-8° 
reliés pleine toile noire de l’éditeur. Complet. 

90 €
1883
TALLON (Alain)
La Compagnie du Saint-Sacrement 1629-
1667 ; spiritualité et société. `
Préface de Marc Venard. 
Paris, Cerf, 1990 ; in-8° broché ; 189 pp. 

15 €
1884
TARALON (J.)
Les trésors des églises de France. 
Paris, Hachette, 1965  ; in-4° relié pleine 
toile, 469 pages de texte et 254 planches en 
noir et 8 planches en couleurs hors-texte. 

35 €
1885
TEILHARD DE CHARDIN (Pierre)
Lettres d’Egypte (1905-1908). 
Avant-propos du R. P. Henri de Lubac. 
Paris, Aubier, 1963 ; in-8° broché ; 287 pp. 

15 €
1886
TERRIEN (Samuel)
Job. 
Paris, Delachaux et Niestlé, 1963  ; in-8° 
broché ; 278 pp. 
(Commentaire de l’Ancien Testament, XIII)

27 €
1887
THABUT (Marie-Noëlle)
L’intelligence des Écritures. Comprendre la 
Parole de Dieu, chaque dimanche en paroisse. 
T. I et II : Année A 
T. III et IV : Année B
T. V et VI : Année C
Ed. Soceval et Artège, 1999-2012  ; 6 vo-
lumes in-8° brochés ; parfait état, complet. 

90 €
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1888
THEIS (Valérie)
Le gouvernement pontifical du Comtat 
Venaissin (vers 1270 - vers 1350). 
École française de Rome, 2012 ; fort in-8° bro-
ché ; cartes, tableaux et graphiques ; IX-822 pp. 
(Coll. de l ’École française de Rome - 464)

60 €
1889
THÉODORET DE CYR
Commentaire sur Isaïe. 
Tome I : Sections 1-3
Tome II : Sections 4-13
Tome III : Sections 14-20
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Jean-Noël Guinot. 
Paris, Cerf, 1980, 1982, 1984  ; 3 volumes 
in-8° brochés (tampons au vol. II). Complet. 
(Sources Chrétiennes, 276-295-315)

110 €
1890
Thérèse de Lisieux (Sainte Thérèse de l’En-
fant-Jésus et de la Sainte-Face)
Œuvres complètes (Textes et Dernières 
paroles). 
Paris, Cerf / Desclée de Brouwer, 2001 ; fort 
in-8° reliure souple éditeur, 11 planches hors 
texte ; 1599 pp. 

60 €
1891
SAINTE THÉRÈSE DE JÉSUS 
(Thérèse d’Avila)
Œuvres complètes. 
Traduction du R. P. Grégoire de Saint 
Joseph, Carme déchaussé. 
Paris, Seuil, 1949 (impression 1985) ; fort in-12 
relié plein balacron sous emboîtage ; 1646 pp. 

35 €

1892
SAINT THOMAS D’AQUIN
Somme théologique. 
Traduite en français et annotée par F. 
Lachat, renfermant le texte latin avec les 
meilleurs commentaires. 
Paris, L. Vivès, 1854 ; 16 volumes in-8° reliés 
demi toile beige, étiquettes de titre et tomai-
son manuscrites. Bon état général. Complet. 

450 €

1893
THOMAS D’AQUIN
Commentaire sur les Psaumes. 
Introduction, traduction, notes et tables par 
Jean-Eric Stroobant de Saint-Eloy, OSB. 
Préface par Mark D. Jordan. 
Paris, Cerf, 1996 ; fort in-8° cartonnage édi-
teur, texte sur deux colonnes ; 796 pp. 

65 €

1894
(THOMAS a KEMPIS / Sieur de 
BEUIL)
De l’Imitation de Jésus-Christ. 
Traduction nouvelle, par le Sieur DE 
BEUIL, Prieur de Saint Val. 
Dernière édition. 
A Bruxelles, chez Eugène Henry Fricx, 
1707  ; in-12 relié plein maroquin brun 
reliure postérieure), coins fleuronnés, dos à 
5 nerfs orné, tranches dorées ; frontispice + 
4 planches gravées hors texte ; en fin d’ou-
vrage, mouillures en marge inférieures de 
2 pp. de l’Approbation et de 2 pp. des Lita-
nies du Saint Nom de Jésus, n’atteignant pas 
le texte. (16)-26-402-(20) pp. (Nota : Sieur 
de Beuil = l’un des pseudonymes utilisés par 
Louis-Isaac LE MAISTRE DE SACY). 

180 €

1895
(Thomas a Kempis / VOYER 
D’ARGENSON)
Nouvelle traduction de l’Imitation de Jésus-
Christ nostre Seigneur divisée en quatre 
Livres composez par Thomas a Kempis, 
Chanoine Régulier. (Traduction de René de 
VOYER de PAULMY, Comte d’ARGEN-
SON (1596-1651), cf. Barbier, Dict. des ou-
vrages anonymes.)
A Paris, chez la veuve de Claude Thiboust et chez 
Pierre Esclassan, 1681  ; in-8° relié plein veau 
blond, dos à nerfs richement orné, pièce de titre 
rouge, tranches rouges ; petit travail de ver au 1er 
caisson du dos, sans fragilité ; (8)-480 pp. René 
de Voyer de Paulmy fut l’une des grandes figures 
fondatrices de la Compagnie du Saint-Sacrement 
(=”Parti des Dévots”), créée en 1627 par Henri 
de Levis et dissoute par Louis XIV en 1666. Bon 
exemplaire de cette édition peu courante. 

130 €



60

1899
TILLICH (Paul)
Substance catholique et principe protestant. 
Traduction et introduction sous la direc-
tion d’André Gounelle. 
Cerf / Labor et Fides / Presses de l’Univer-
sité Laval, 1995 ; in-8° broché ; 443 pp. 

30 €

1896
THOMASSET (Alain)
Interpréter et agir. Jalons pour une 
éthique chrétienne. 
Paris, Cerf, 2011 ; in-8° broché ; 422 pp. 

21 €
1897
THOUMIEU (Marc) et Fr. Noël 
DENEY
Dictionnaire d’iconographie romane. 
Ed. Zodiaque, 1996. In-8° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée. 140 illustrations hors 
texte, en noir et en couleurs  ; 240 dessins 
dans le texte. 377 pp. 
(Coll. Introductions à la Nuit des Temps, 15)

70 €
1898
TILLARD (J. -M. -R.)
Église d’Églises  : l’ecclésiologie de com-
munion. 
Paris, Cerf, 1987 ; in-8° broché, 414 pp. 
(Cogitatio Fidei, 143)

24 €

18941894
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1904
(Collectif)
Tradition et théologie dans l’Ancien Tes-
tament. 
Préface de Jacques Briend. 
Paris, Cerf, 1982 ; in-8° broché ; 357 pp. 
(Lectio Divina, 108)

15 €
1905
TROCHU (Mgr Francis)
St. François de Sales (1567-1622) d’après 
ses écrits, ses premiers historiens et les 
deux procès de sa canonisation. 
Tome 1 : La vocation (1567-1593). Le sa-
cerdoce (1593-1602)
Tome 2 : L’épiscopat (1602-1622)
Lyon, E. Vitte, 1955-195§ ; 2 volumes in-8° 
brochés, 2 portraits, 4 cartes dépliantes ; 716 
+ 783 pp. 

80 €
1906
TROTTMANN (Christian)
La vision béatifique ; des disputes scolas-
tiques à sa définition par Benoît XII. 
École française de Rome, 1995  ; fort in-8° 
cartonnage éditeur ; 899 pp. 
(Bibliothèque des Écoles françaises d’Athènes et 
de Rome, Fasc. 289)

55 €
1907
TRYON-MONTALEMBET (Renée de)
Anne de Guigné ; enfance et sainteté. 
Paris, Ed. Saint-Paul, 1983 ; in-12 broché ; 
174 pp. 

11 €
1908
VACHEZ (Marie-Paule) et Elisabeth 
RIMAUD
Un itinéraire mystique ; de Marie-Antoi-
nette de Geuser à Consummata. 
Ed. Ad Solem, 1974 ; in-12 broché ; 407 pp. 

22 €
1909
VALENSIN (Auguste)
Le christianisme de Dante. 
Paris, Aubier, 1954  ; in-8° broché (tam-
pons) ; 196 pp. 
(Théologie, 30)

18 €

1900
TISSET (Pierre) 
Procès de condamnation de Jeanne d’Arc. 
Edité par la Société de l’Histoire de 
France, Fondation du Département des 
Vosges. 
Tome III : Introduction - 1) Sources - 2) Le 
procès (le tribunal, organisation de la pro-
cédure, chefs d’inculpation, intervention 
du promoteur, achèvement du procès  - 3) 
La cause des “relaps” et la fin de Jeanne - 4) 
L’attitude de quelques assesseursIndex de 
l’Introduction (Matières - Noms de lieux 
et de personnes). Notes sur la prison de 
Jeanne. 
Index du texte du procès et de la traduc-
tion. 
Paris, C. Klincksieck, 1971. in-8° broché  ; 
3 planches hors texte et 4 figures in-texto ; 
(4)-349 pp. Ce Tome III comprend une pré-
cieuse Introduction générale reprenant tous 
les aspects juridiques du Procès. Exemplaire 
en parfait état, non coupé. 

60 €
1901
TORRELL (Jean-Pierre)
La croix glorieuse. Libres méditations 
pour le temps de Pâques. 
Paris, Cerf, 2015 ; in-8° broché ; 278 pp. 

14,50 €
1902
TOURNIER (J.)
Le cardinal Lavigerie et son action poli-
tique (1863-1892). D’après des documents 
nouveaux et inédits. 
Paris, Perrin et Cie, 1913 ; in-8° broché, 1 
portrait ; X-415 pp. 

25 €
1903
(Collectif)
Toute l’année avec le Christ. Méditations 
liturgiques à l’usage des fidèles, par les 
Bénédictins de l’Abbaye de Notre-Dame 
d’Einsieden. 
Traduction des Bénédictins de l’Abbaye 
Ste-Marie de la Pierre-qui-Vire. 
Bruxelles, Comptoir Belge du Livre, 1936 ; 
fort in 8° relié pleine toile éditeur, 64 illus-
trations pleine page hors texte ; 672 pp. 

48 €
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1910
STEENBERGHEN (F. van)
Le problème de l’existence de Dieu dans 
les écrits de Saint Thomas d’Aquin. 
Louvain-la-Neuve, 1980 ; in-8° broché ; 375 pp. 
(Philosophes Médiévaux, Tome XXIII)

38 €
1911
VANEL (A.)
L’iconographie du dieu de l’orage dans le 
Proche-Orient ancien jusqu’au VIIe siècle 
avant Jésus-Christ. 
Paris, Gabalda, 1965  ; in-8° broché (tam-
pon) ; 200 pp. 
(Cahiers de la Revue Biblique, 3)

18,50 €
1912
VANHOYE (A.)
La Lettre aux Hébreux. Jésus-Christ, mé-
diateur d’une nouvelle alliance. 
Desclée, 2002 ; in-8° broché ; 234 pp. 
(Jésus et Jésus-Christ, 84)

20 €
1913
VANHOYE (Albert)
Le don du Christ. Lecture spirituelle. 
Paris, Bayard, 2005 ; in-12 broché ; 243 pp. 

13 €
1914
COLLECTIF, sous la direction de 
Marie-Anne VANNIER
Les Pères et la naissance de l’ecclésiologie. 
Paris, Cerf, 2009 ; in-8° broché ; 316 pp. 
(Coll. Patrimoines Christianisme)

20 €
1915
(Collectif - Sous la direction de Marie-
anne VANNIER)
Intellect, sujet, image chez Eckhart et 
Nicolas de Cues. 
Paris, Cerf, 2014 ; in-8° broché ; 225 pp. 

16 €
1916
VARONE (François)
Ce Dieu absent qui fait problème. Religion, 
athéisme et foi : trois regards ur le Mystère. 
Préface de Christian Duquoc. 10e édition. 
Paris, Cerf, 2000 ; in-8° broché ; 230 pp. 

13 €

1911
VASILIEV (A. A.)
Histoire de l’Empire byzantin. 
Traduit du russe par P. Brodin et A. Bour-
guina. 
Préface de M. Ch. Diehl. 
T. I : 324-1081
T. II : 1081-1453
Paris, A. Picard, 1932 ; 2 volumes forts in-8° 
brochés ; 30 planches et 7 cartes hors texte. 
(IX)-498 + 482 pp. 

80 €
1918
Vatican II  : La constitution dogmatique 
sur l’Église “Lumen gentium”, l’Église de 
Vatican II. Texte, traduction et commen-
taires. 
Paris, Cerf, 1966 ; 3 volumes in-8° brochés ; 
164 + 1442 pp. Complet. 
(Unam Sanctam, 51 a-b-c)

45 €
1919
Vatican II : Les prêtres, formation, minis-
tère et vie.  Décrets “Presbyterorum Ordi-
nis” et “Optatam totius”. Textes latins et 
traductions françaises. 
Commentaires sous la direction de J. 
Frisque et Y. Congar. 
Paris, Cerf, 1968 ; in-8° broché ; 397 pp. 
(Unam Sanctam, 68)

24 €
1920
(Collectif, sous la dir. d’André 
VAUCHEZ, avec la collaboration de 
Catherine VINCENT)
Dictionnaire encyclopédique du Moyen 
Âge. 
Paris, Cerf, 1997  ; 2 volumes grands in-8° 
cartonnage éditeur  ; très nombreuses illus-
trations dans et hors texte, en noir et en cou-
leurs. Texte sur deux colonnes. Pagination 
continue ; XXVIII-1692 pp. 

140 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues,  de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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1927
VIARD (A.)
Saint Paul : Épître aux Galates. 
Paris, Gabalda, 1964  ; in-8° broché  ; 
127 pp. 
(Sources Bibliques)

16 €
1928
(Anonyme)
Vie des Pères du Jura. 
Introduction, texte critique, lexique, 
traduction et notes par François Mar-
tine. Réimpression de la première édition 
revue et augmentée. 
Paris, Cerf, 2004  ; in-8° broché, 1 carte 
dépliante hors texte ; 542 pp. 
(Sources Chrétiennes, 142)

38 €
1929
VIGILE DE THAPSE - PSEUDO-
AUGUSTIN
Florilegia Biblica Africana, Saec. V  - 
Pseudo-Vigilii Thapsensis  : Contra 
Varimadum. Cura et studio B. Schwank- 
Pseudo-Augustini  : Solutiones diver-
sarum quaestionum ab haereticis 
obiectarumCura et studio B. Schwank. 
- Incerti auctoris  : Testimonia de Patre 
et Filio et Spiritu Sancto ; De Trinitate. 
Cura et studio D. de Bruyne
Turnout, Brepols, 1961 ; in-8° pleine toile 
éditeur ; XV-304 pp. 
(Corpus Christianorum, Series Latina, XC)

38 €
1930
VIGILE DE THAPSE
Contra Arrianos, Sabellianos, Fotinia-
nos, dialogus. Cura et studio Pierre-Ma-
rie Hombert. 
Turnhout, Brepols, 2017 ; grand in-8° relié 
pleine toile rouge de l’éditeur  ; 1 tableau 
dépliant et 4 planches d’illustrations en 
couleurs hors texte ; 492 pp. 
(Corpus Christianorum, Series Latina, XC B)

70 €

1921
(Collectif - Sous la direction d’André 
VAUCHEZ)
Ermites de France et d’Italie (XIe-XVe-

siècle). (Actes du colloque qui s’est tenu 
du 5 au 7 mai 2000 à la Certosa di Ponti-
gnano). 
École française de Rome, 2003 ; in-8° bro-
ché ; textes en français et en italien ; illustra-
tions et 5 planches hors texte ; 522 pp. 
(Coll. de l ’École française de Rome - 313)

37 €
1922
VAUCHEZ (André)
La sainteté en Occident aux derniers 
siècles du Moyen Âge. D’après les procès 
de canonisation et les documents hagio-
graphiques. 
Édition revue et mise à jour. 
École Française de Rome, 1988 ; fort in-8° 
relié cartonnage éditeur  ; 52 planches, 34 
tableaux et 3 cartes ; 771 pp. 

48 €
1923
VAUX (R. de), O. P. 
Bible et Orient. 
Paris, Cerf, 1967  ; fort in-8° broché, 10 
planches d’illustrations hors texte ; 542 pp. 
(Cogitatio Fidei, 24)

40 €
1924
VERBRAKEN (P.)
Oraisons sur les 150 psaumes. 
Paris, Cerf, 1967 ; in-8° broché ; 343 pp. 
(Lex Orandi, 42)

24 €
1925
VERHEIJEN (Luc)
Nouvelle approche de la Règle de Saint 
Augustin. 
Bellefontaine, 1980 ; in-8° broché ; 419 pp. 
(Vie monastique, n° 8)

14 €
1926
VETÖ (Miklos)
La métaphysique religieuse de Simone 
Weil. 
Paris, J. Vrin, 1971 ; in-8° broché ; 168 pp. 

20 €
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1936
VLOBERG (Maurice)
Les Noëls de France. 
Paris, Arthaud, 1953  ; in-8° carré broché, 
couverture éditeur illustrée, 144 héliogra-
vures dans et hors texte et 3 enluminures 
hors texte, relevées sur les originaux par 
Robert Lanz.  221 pp. 

35 €
1937
VLOBERG (Maurice)
La Vierge notre médiatrice. 
Grenoble, B. Arthaud, 1938 ; in-8° broché, 
couverture illustrée  ; 162 illustrations en 
héliogravure. 270 pp. 

30 €
1938
VLOBERG (Maurice)
La Vierge et l’enfant dans l’art français. 
Introduction par le R. P. DonCœur. 
Grenoble, B. Arthaud, 1954 ; in-8° relié car-
tonnage blanc portant au plat supérieur un 
décor doré en relief ; très nombreuses illus-
trations dans et hors texte (dont 6 planches 
en couleurs) ; 323 pp. 

40 €
1939
(Collectif)
Les vœux religieux  ; histoire et actualité. 
Actes du colloque de la Revue de Droit 
Canonique, Strasbourg, 19 et 20 mai 2014). 
Université de Strasbourg, 2015 ; in-8° bro-
ché ; (tampons) ; 248 pp. 
Revue de Droit Canonique, Tome 65 / 1)

14 €
1940
VOLKOFF (Vladimir)
Lecture de l’Évangile selon saint Matthieu. 
Paris, Julliard / L’Âge d’Homme, 1985  ; 
in-8° broché ; 343 pp. 

16 €
1941
VOOGHT (Paul de)
Les pouvoirs du concile et l’autorité du 
pape au concile de Constance. 
Paris, Cerf, 1965 ; in-8° broché ; 198 pp. 
(Unam Sanctam, 56)

20 €

1931
VILANOVA (E.)
Histoire des théologies chrétiennes. 
Tome I : Des origines au XVe siècle. 
Tome II : Préréforme, Réformes, Contre-
Réforme
Tome III : XVIIIe - XXe siècle
Paris, Cerf, 1997  ; 3 volumes forts in-8° 
brochés sous coffret éditeur ; (XXVI-1302) 
+ 934 + 1160 pp. 

145 €
1932
VILLETTE (Louis)
Foi et sacrement
I : Du Nouveau Testament à saint Augustin. 
II : De saint Thomas à Karl Barth
Paris, Bloud et Gay, 1959 et 1964  ; 2 vo-
lumes in-8° brochés ; 334 + 400 pp. 
(Travaux de l’Institut Catholique de Paris, 5 
et 6)

38 €

1933
SAINT VINCENT DE PAUL
Correspondance, Entretiens, Documents. 
Édition publiée et annotée par Pierre Coste. 
Paris, Librairie Lecoffre, J. Gabalda édi-
teur, 1920-1925 + 1970 ; 15 volumes in-8° 
brochés. Bien complet de la Table générale 
formant le 14e volume et du Tome XV et 
dernier, publié en 1970 dans la revue Mis-
sion et Charité N° 19-20. Ensemble peu 
courant, en très bon état. 

600 €

1934
(Coll. - Sous la dir. de René VIRGOULAY)
Le Christ de Maurice Blondel. 
Paris, Desclée, 2003 ; in-8° broché ; 229 pp
(Jésus et Jésus-Christ, 86)

13 €
1935
VLAVIANOS (S.)
La figure du mage à Byzance, de Jean Damas-
cène à Michel Psellos ; VIIIe-fin XIe siècle. 
Paris, Centre d’études byzantines néo-hel-
léniques et sud-est européennes ; École des 
Hautes Études en Sciences Sociales, 2013 ; 
in-8° broché ; 3 planches hors texte ; 346 pp. 
(Dossiers Byzantins - 13)

38 €
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1942
VOUAUX (Léon)
Les Actes de Pierre. Introduction, textes, 
traduction et commentaires. 
Paris, Letouzey et Ané, 1922 ; in-8° broché ; 
XII- 483 pp. 
(Coll. Les Apocryphes du Nouveau Testament)

32 €
1943
WALTER (L.)
L’incroyance des croyants selon saint Jean. 
Paris, Cerf, 1976 ; in-12 broché ; 135 pp. 
(Lire la Bible, 43)

11 €
1944
WANG JIYOU (Paul)
Le premier concile plénier chinois ; Shan-
ghai 1924. Droit canonique missionnaire 
forgé en Chine. 
Paris, Cerf, 2010 ; in-8° broché ; 413 pp. 

25 €
1945
WARE (Kallistos)
L’Orthodoxie ; l’Église des sept Conciles. 
3e édition revue et corrigée. 
Traduction par Françoise Lhoest. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché ; 466 pp. 
(Le Sel de la Terre)

26 €
1946
WEBER (J.-J.)
Le Psautier ; texte et commentaire. 
Édition refondue. 
Tournai, Desclée, 1968  ; in-8° relié pleine 
toile éditeur ; LIX-639 pp. 

30 €
1947
WÉBER (Édouard-Henri), O . P. 
Dialogue et dissensions entre saint Bonaventure 
et saint Thomas d’Aquin à Paris (1252-1273). 
Préface de Y. Congar. 
Paris, J. Vrin, 1974 ; fort in-8° broché ; 519 pp. 
(Bibliothèque Thomiste, XLI)

32 €
1948
WÉNIN (André)
Abraham ou l’apprentissage du dépouille-
ment ; Gn 11,27 - 25,18. 
Paris, Cerf, 2016 ; in-8° broché ; 446 pp. 
(Lire la Bible, 190)

23 €

1949
WESTERMANN (C.)
Mille ans et un jour  ; l’histoire d’Israël, 
miroir de notre temps. 
Paris, Cerf, 1975 ; in-12 broché ; 358 pp. 
(Lire la Bible, 41)

14 €
1950
WILLI (R. P. Charles)
Le Bréviaire expliqué. Seconde édition, 
revue et considérablement augmentée. 
Paris, P. Téqui, 1922 ; 2 volumes in-12 reliés 
plein chagrin noir, tranches rouges  ; 317 + 
382 pp. 

40 €
1951
WOHLMAN (Avital)
Thomas d’Aquin et Maïmonide  ; un dia-
logue exemplaire. 
Préface d’Isaïe Leibowitz. 
Paris, Cerf, 1988 ; in-8° broché ; 417 pp. 

30 €
1952
WOIMBÉE (Grégory)
Leçons sur le Christ. Introduction à la 
christologie. 
Paris, Artège, 2013 ; in-8° broché ; 501 pp. 

22 €
1953
WOJDA (Jacek)
Communion et foi  : les trois premiers 
voyages des papes, de Rome à Constanti-
nople (484-555). Étude historique et théo-
logique. 
Siedlce, ed. Iwonex, 2006  ; fort in-8° car-
tonnage éditeur  ; 18 cartes et plans hors 
texte ; 652 pp. 

45 €
1954
(Maurice ZUNDEL)
Maurice Zundel, un réalisme mystique. 
Actes du Colloque organisé à l’Institut 
Catholique de Paris, 30-31 mai-1er juin 
1986
Paris, Beauchesne, 1987  ; in-8° broché  ; 
379 pp. 

24 €
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